
 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖ 

วันที่  ๘  สิงหาคม  ๒๕๖๖ 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง อ าเภอวังสามหมอ จังหวัดอุดรธานี 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายวราวุธ  ลาจ้อย ประธานสภาฯ วราวุธ  ลาจ้อย  
๒ นายประทาน  แสงจันคุ้ม รองประธานสภาฯ ประทาน  แสงจันคุ้ม  
๓ นายจรัญ  จุลบุรมย์ เลขานุการประธานสภาฯ จรัญ  จุลบุรมย์  
๔ นายค าปุ่น  อุ่นทะยา ส.อบต.ค าโคกสูง ค าปุ่น  อุ่นทะยา  
๕ นายอุดม  ราชชารี ส.อบต.ค าโคกสูง อุดม  ราชชารี  
๖ นายเจริญ  บุราณเดช ส.อบต.ค าโคกสูง เจริญ  บุราณเดช  
๗ นายค า  เมืองลี ส.อบต.ค าโคกสูง ค า  เมืองลี  
๘ นายบุญจันทร์  ไชยทองศรี ส.อบต.ค าโคกสูง บุญจันทร์  ไชยทองศรี  

 ผู้เข้าร่วมประชุม    
๑ นายสมศักดิ์  ขวัญแก้ว นายก อบต.ค าโคกสูง สมศักดิ์  ขวัญแก้ว  
๒ นายค าปน  ภูเลื่อมใส รองนายก อบต.ค าโคกสูง ค าปน  ภูเลื่อมใส  
๓ นายสายัญ  ทองจันทร์ รองนายก อบต.ค าโคกสูง สายัญ  ทองจันทร์  
๔ นายกิตติศักดิ์  ปะกิเสนัง เลขาฯนายก อบต.ค าโคกสูง กิตติศักดิ์  ปะกิเสนัง  
๕ นายสุพัฒน์  โคตรลา ก านันต าบลค าโคกสูง สุพัฒน์  โคตรลา  
๖ นายบุญพันธ์  ศรีหลิ่ง ปลัด อบต.ค าโคกสูง บุญพันธ์  ศรีหลิ่ง  
๗ นางอัญชนา  ทิพเนน หัวหน้าส านักปลัด อัญชนา  ทิพเนน  
๘ นายธีรยุทธ์  พรมส่วน ผช.จพง.พัสดุ ธีรยุทธ์  พรมส่วน  
๙ นางสาวนิตยา  ศรีหลิ่ง ผช.นักวิเคราะห์ฯ นิตยา  ศรีหลิ่ง  

๑๐ นายบุญล  า  ว่องไว ผู้ใหญ่บ้าน ม. ๑ บุญล  า  ว่องไว  
๑๑ นางสาวทิพวรรณ  วุฒิสาร นักวิเคราะห์ฯ ทิพวรรณ  วุฒิสาร  
๑๒ นายเคน  กิ่งหลักเมือง ผู้ใหญ่บ้าน ม. ๓ เคน  กิ่งหลักเมือง  
๑๓ นายชัยศักดิ์  ภูยาธิ ผู้ใหญ่บ้าน ม. ๔ ชัยศักดิ์  ภูยาธิ  
๑๔ นางสาวบุญถิ่น  บุราณเดช ผู้ใหญ่บ้าน ม. ๕ บุญถิ่น  บุราณเดช  
๑๕ นางสาวรัชนีกร  ทูลธรรม ผอ.กองคลัง รัชนีกร  ทูลธรรม  
๑๖ นายไพฑูลย์  สายจ าปา ผู้ใหญ่บ้าน ม. ๗ ไพฑูลย์  สายจ าปา  
๑๗ นายบัวเคน  สานอก ผู้ใหญ่บ้าน ม. ๙ บัวเคน  สานอก  



 

 

-เมื่อถึงเวลานัดหมายเลขานุการประธานสภาฯ ได้เชิญสมาชิกองค์การบริหารส่วน

ต าบลค าโคกสูงและผู้เข้าร่วมประชุม และเลขานุการได้ท าการตรวจนับองค์ประชุม 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง จึงได้เปิดประชุมและด าเนินการ

ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป…  

เปิดประชุม  เวลา ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ 

-กราบเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลคลองสูงพร้อมด้วยทีมงานคณะ
ผู้บริหารท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติที่เคารพท่านปลัดท่าน ผอ.กองคลัง พ่ีน้อง
เจ้าหน้าที่พนักงานลูกจ้างองค์การบริหารที่รักและผู้รับครับวันนี เป็นการนัดหมาย
ประชุมสภาในสมัยการประชุมสมัยที่ ๓ เป็นครั งที่ ๒ นะครับ ก่อนอ่ืนต้องกราบขอ
อภัยพ่ีน้องสมาชิกรับด้วยสมัยการประชุมสมัยที่ ๓ ทุกท่านก็คงจะทราบในส่วนของ
รายละเอียดเนื อหาสาระที่เป็นส่วนส าคัญ ถือว่าทุกสมัยนะครับการประชุมก็มีเนื อหา
สาระที่น าเรียนแจ้งที่ประชุมก็ถือว่าส าคัญทุกสมัยแต่ด้วย สมัยที่ ๓ เป็นสมัยที่ ใน
ส่วนของคณะผู้บริหารเองสนับสนุนเจ้าหน้าที่พนักงานที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับแผน
นโยบายตลอดจน เจ้าหน้าที่จัดท าร่างข้อบัญญัติงบประมาณค่าใช้จ่ายของปีที่จะ
มาถึงนะครับคือปี ๒๕๖๗ นะครับ ด้วยประเพณีปฏิบัติ ที่ผ่านมาเราต้องเอา
รายละเอียด ขอมูลจากแผนฯ มาเพ่ือจัดท าร่างข้อบัญญัติ แต่ด้วยห้วงเวลาและ
ภารกิจหลาย ๆ อย่าง จึงต้องได้ประชุมสามัญถึงสามครั งเนื่องจากข้อบัญญัติต้องเอา
มาจากแผนแผนฯ ก็คือผ่านการประชาคมของพ่ีน้องทุกหมู่บ้านตลอดจนเจ้าหน้าที่ที่
คณะกรรมการเกี่ยวกับแผนฯ สุดท้ายแล้วพ่ีน้องสมาชิกได้รับรองแผนฯ ดังเหตุผลได้
น าเรียนพ่ีน้องสมาชิก ตลอดจนเจ้าหน้าที่ไปแล้วว่าเราได้ขอเปิดวิสามัญกับทาง
ผู้ดูแลหรือผู้ก ากับ ก็คือท่านนายอ าเภอ ท่านอาจจะอาจผิดขาดตรงไหนไม่ทราบนะ
ครับ เราไม่ได้รับการตอบรับในการเปิดประชุม วิสามัญ ให้เราไม่ได้เปิดสภาเพ่ือ
รับรองแผนฯ ครับฉะนั นแล้วเราจะออกวันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๖๖ เป็นรับรองแผนฯ 
ได้ผ่านความเห็นชอบในแผนพัฒนาต าบล เป็นที่เรียบร้อยหลังจากผ่านไปแล้วเข้ามา
เป็นข้อบัญญัตินะครับเกี่ยวกับค่าใช้จ่ายประจ าปี ๒๕๖๗ ที่จะมาถึงนะครับ วันนี จะ
เป็นการนัดหมายด้วยวันนั นอาจจะเป็นด้วยวาจาที่มีวันที่ชัดเจนแต่ด้วยอ่าทาง
เจ้าหน้าที่เอง ทางผู้บริหารเองนะครับ ตัวเลขยังไม่ลงตัว ท าใช้ความสามารถอย่าง
เต็มความสามารถ เต็มพละก าลังนะครับ ที่จะให้ตัวเลขตลอดจนอ่าก็มาจากต่างๆที่
ทางงบประมาณเพียงพอและเหมาะสม ในเรื่องเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่นะครับ 
วันนี อาจจะได้แจ้งพ่ีน้องสมาชิกสภานะครับตลอดจน ผู้บริหารเจ้าหน้าที่ได้เป็น

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 



 

 

ประชุมและร่วมประชุมนะครับสมัยสามัญสมัยที่ ๓ เป็นครั งที่ ๒ นะครับ ผมจึงขอ
เปิดประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖   ณ  โอกาสนี  ขอเปิด
ประชุมครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ 

-ก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑ แจ้งเพ่ือทราบ ดังที่ผมได้กับพ่ีน้องผ่านไปแล้วนะเบื องต้น 
ในเรื่องของการเข้าสู่วาระแรกของการรับร่างข้อบัญญัติ ก่อนที่จะไปสู่ในส่วนของ
เนื อหาสาระเก่ียวกับตัวเลข ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
๒๕๖๗ ก็ขอเชิญท่านปลัดได้แจ้งที่ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับต าแหน่งว่างของ
สมาชิกสภาเรา และระยะเวลาที่จะด าเนินการในขั นตอนที่เกี่ยวข้องของการเลือกตั ง
เพ่ือที่จะได้ตัวแทนของพ่ีน้องเราเข้ามาสู่งานของกิจการสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูงให้ครบถ้วนสมบูรณ์ต่อไป... 
-เรียนท่านประธานท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสมาชิกที่เข้าร่วมประชุมทุก

ท่านนะครับก็มีเรื่องจะแจ้งให้ทราบนะครับเป็นเรื่องค่อนข้างส าคัญนะครับก็คือด้วย

มีสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงเรานะครับท่านหนึ่งลาออกคือท่านไมตรี

จิตร  น้อยนาง นะครับซึ่งมีผลตั งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ นะครับ เพราะฉะนั น

ตามพระบัญญัติการเลือกตั งสมาชิกสภาท้องถิ่นนะครับ ก็จะต้องจัดให้มีการเลือกตั ง

ภายใน ๖๐ วันนับแต่วันต าแหน่งว่างนะครับ เพราะฉะนั นตรงนี นะครับได้ประสาน 

กกต. เรียบร้อยนะครับ ทั งหมดทั งปวงนะครับก าหนดการก็จะมีดังนี นะครับ ก็

ส าหรับก าหนดการวันเลือกตั งนะครับคือ ๒๔ กันยายน ๒๕๖๖ นะครับซึ่งถ้าจะขยับ

ไปวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ มันก็จะเป็น ๖๑ วัน ก็พูดง่ายๆคือผิดกฎหมายนะครับ 

กกต. ก็เลยดึงมาตรงนี นะครับเป็น วันอาทิตย์ ที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๖๖ นะครับส่วน

กรรมการต่างๆนะครับ ก็ในเรื่องประสาน กกต. ก็ได้แต่งตั งเรียบร้อยนะครับเมื่อวาน

นะครับแล้วก็วันนี นะครับได้ส่งร่างประกาศรับสมัครให้กับ ผู้อ านวยการเลือกตั ง

จังหวัดอุดรธานี ได้ตรวจสอบนะครับ พรุ่งนี นะครับจะเป็นการ  จะประกาศรับสมัคร

นะครับประกาศรับสมัครแล้วก็วันรับสมัครของเรานะครับคือ วันที่ ๑๕-๑๙ สิงหาคม 

๒๕๖๖ นะครับ คือวันอังคารถึงวันเสาร์หน้านะครับ  อันนี ก็จะแจ้งสมาชิกทุกท่านได้

รับทราบนะครับที่ส าคัญนะครับ ในการจัดการเลือกตั งก็จะต้องใช้งบประมาณนะ

ครับ ดูตัวเลขคร่าวๆ นะครับอยู่ประมาณ ๑๕๐,๐๐๐ บาท โดยประมาณบวกลบก็

คงไม่เกิน ๕๐,๐๐๐ บาท นะครับ อันนี ก็น าเรียน ซึ่งที่จริงนะครับตามระเบียบแล้ว

ให้ท้องถิ่นได้ตั งงบประมาณนะครับ เพ่ือเลือกตั งแทนต าแหน่งที่ว่างไว้ทุกปี แต่ของ

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 

นายบุญพันธ์ 

ปลัด อบต.ฯ 

-๓- 



 

 

เราก็คงไม่ได้ตั งไว้ เพราะว่างบฯ ของเราค่อนข้างจะระเบียบเกษียณนะครับน้อยมาก

นะครับซึ่งบางรายการแล้วก็ต้องจ าเป็นต้องปรับลดเพราะว่างบประมาณเราค่อนข้าง

น้อยนะครับ เราก็จ าเป็นต้องใช้งบประมาณจากข้อบัญญัติปี ๒๕๖๖ นะครับในการ

ด าเนินการจัดตั งตรงนี ถ้าพูดถึงนะครับ ๑ หมู่บ้าน หรือ ๒ หมู่บ้านนะครับค่าใช้จ่าย

ในการเลือกตั งก็มีแตกต่างกันไม่มากนะครับ เพราะว่าโดยพื นฐาน เราก็ใช้้ กกต. ชุด

เดิมนะครับชุดที่เลือกตั งครั งล่าสุดนะครับ แต่เนื่องจากว่าชุดเลือกตั งครั งล่าสุดนะ

ครับ ก็มี กกต. บางท่านนะครับที่ย้ายออกนอกพื นที่อ าเภอวังสามหมอเรานะครับ ก็

เลยคงเหลือก็อยู่ท่านเดียวครับ คือท่านสถิตย์ อาษาไชย ส่วนท่านวิจิตรศิลป์  ดวงศรี 

ย่้ายไปศรีธาตุ ส่วนผู้กองไพบูลย์ ย้ายไป สภ.มุกดาหาร ไม่สะดวกมาปฏิบัติหน้าที่ ก็

เลยได้ทาบทามใหม่ ๒ ราย คือ ท่านสุรัฐ สุวรรณอัศนีย์  และท่านธเนศ  แสนสุทธิ์ 

ท้องถิ่นอ าเภอวังสามหมอเรานะครับ ที่จะมาช่วยในการเลือกตั งในครั งนี นะครับ ก็

ขอน าเรียนที่ประชุมประชุมได้รับทราบครับ 

มติที่ประชุม  -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -จากที่สมาชิกทุกท่านได้ตรวจสอบพิจารณาไตร่ตรองรายงานการประชุมสภาสมัย

สามัญ สมัยที่ ๓ ครั งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๖๖ มีท่านใด

สงสัย หรืออยากเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม เพ่ือรับรองรายงาน

การประชุมสภาฯ ครับ 

มติที่ประชุม -สมาชิกได้พิจารณาไตร่ตรองตรวจสอบรายงานการประชุมแล้ว และเห็นว่าไม่มีการ

แก้ไขเพ่ิมเติม มีสาระส าคัญ ที่ประชุมจึงมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม

สภาฯ สามัญ สมัยที่ ๓ ครั งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖ เป็นเอกฉันฑ์  

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

๓.๑ เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๗ วาระท่ี ๑ (ขั้นรับหลักการ) 

 -เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก และท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่านในการ

ประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่  ๓ เป็นการประชุมเพ่ือพิจาณาร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ของ องค์การบริหารส่วน

ต าบลค าโคกสูง ซึ่งมีทั งหมดสามวาระ คือ วาระที่ ๑ ขั นรับหลักการ ที่เราก าลัง

ประชุมกันในวันนี  วาระที่สอง ขั นพิจารณา และวาระที่สาม ขั นลงมติ ก็คงในการ

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 

/๔/สมาชิก/... 

/๕/ทางท่านผู้/.... 



 

 

ประชุมในครั งถัดไปนะครับ ต่อไปก็ขอเชิญทางท่านผู้บริหารและเจ้าหน้าที่

ผู้เกี่ยวข้องได้เสนอร่างข้อบัญญัติและชี แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมสภาฯ เชิญครับ. 

-เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาอันทรงเกรียติ ทุกท่าน ก่อนอ่ืนก็ของชี แจง

ขั นตอนการด าเนินการเกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติ คือการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายฯ มีทั งหมดสามวาระ คือขั นรับหลักการ  ขั นพิจารณา และขั น

ลงมติ ในวาระที่ ๑ ขั นรับหลักการ หลังจากสภามีมติ รับหลักการในร่างข้อบัญญัติ

แล้วสภาจะต้องมีการตั งคณะกรรมการแปรญัตติ เพ่ือพิจารณารับค าแปรญัตติจาก

สภาชิกสภาฯ ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ด โดยจะต้องเสนอชื่อทีละคนและมีการ

รับรองจากสมาชิกสภาสองท่าน หลังจากเราได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้ว

ประธานสภาฯ จะต้องส่งร่างข้อบัญญัติให้กับ คณะกรรมการแปรฯ และก าหนด

ระยะเวลาเสนอค าแปรฯไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง เพ่ือให้คณะกรรมการได้รับค าแปร

จากสมาชิกสภาฯและคณะกรรมการแปรจะต้อง จัดท ารายงานการแปรต่อ

ประธานสภาฯ ก่อนการประชุมสภาฯในวาระที่ ๒ ไม่น้อยกว่า ยี่สิบสี่ชั่วโมง 

เพ่ือที่จะให้ประธานสภาฯ ได้จัดส่งร่างข้อบัญญัติของคณะกรรมการแปรฯ ให้กับ

สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบก่อนการประชุมในวาระต่อไป และการแปรญัตติจะไม่

สามารถแปรฯเพิ่มได้ มีแต่ลดอย่างเดียว และการแปญัตติไม่ไม่สามารถแปรในหมวด

ที่มีภาระผูกพันธ์ไม่ได้ และที่ต้องจ่ายตามข้อผูกพันธ์ และงบประมาณที่จะต้องจ่าย

ตามกฎหมายไม่สามารถแปรฯ ได ้ต่อไปกะจะให้ทาง ผอ.กองคลังได้น าเสนอในเรื่อง

ประมาณการเงินรับ หลักเรารับอยู่ สองอย่างคือเงินรายได้ และเงินอุดหนุน 

ผอ.กองคลัง -เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน ประมาณรายรับ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ประมาณการไว้ รายได้จากการจัดเก็บภาษีของ

เราเอง จากหมวดจัดเก็บรายได้ ประมาณการไว้ที่ ๕๔,๐๐๐ บาท รายได้จาก

ค่าธรรมเนียม จ านวน ๑๕๒,๗๐๐ บาท รายได้จากทรัพย์สิน จ านวน ๖๐,๐๐๐ บาท

รายได้เบ็ดเตล็ด จ านวน ๓,๗๐๐ บาท รายได้จากทุน ๓๐๐ บาท รวมทั งสิ น

๔๑๐,๗๐๐ บาท รายได้ที่ รั ฐ โอนจัดสรรให้แก่ท้องถิ่น หมวดภาษีจัดสรร

๑๘,๕๗๙,๕๐๐ บาท รายได้ที่รัฐอุดหนุน จ านวน ๑๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท รวมทั งสิ น 

๓๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท นี่คือประมาณการรับฯ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗  

นักวิเคราะห์ฯ -ต่อไปจะเป็นการน าเสนอและชี แจงรายละเอียดตามแผนงาน ตามร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ของพนักงานเจ้าหน้าที่ใน

แต่ล่ะส่วนงาน  ซ่ึงมีรายละเอียดดังต่อไปนี  

นายบุญพันธ์ฯ 

ปลัด อบต. 



 

 

รายงานรายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายท่ัวไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 
องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 
อ าเภอวังสามหมอ   จังหวัดอุดรธานี 

                              ประมาณการรายจ่ายรวมทั้งสิ้น ๓๙,๕๐๐,๐๐๐ บาท แยกเป็น  
แผนงานงบกลาง 

                   งบกลาง รวม ๑๐,๒๖๕,๘๑๔ บาท 

      

  เงินสมทบกองทุนประกันสังคม จ านวน ๒๔๔,๑๕๘ บาท 
-เพ่ือจ่ายสมทบกองทุนประกันสังคมกรณีประสบอันตรายหรือเจ็บป่วย ทุพพลภาพ ตาย
หรือคลอดบุตรฯลฯ ตาม พรบ.ประกันสังคม พ.ศ.๒๕๓๓ ในอัตราร้อยละ ๕ ของค่าจ้าง
พนักจ้างเงินเ พ่ิมค่าครองชีพชั่ วคราวของพนักงานจ้ างโดยปฏิบัติตามหนั งสื อ
ส านักงาน ก.จ.ก.ท.และ ก.อบต.ด่วนที่สุด ที่ มท๐๘๐๙.๕/ว ๙ ลงวันที่ ๒๒ ม.ค.
๒๕๕๗ และหนังสือส านักงาน ก.จ.ก.ท.และ ก.อบต.ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๙.๕/ว๘๑ ลง
วันที่๑๐ ก.ค.๒๕๕๗และประกาศคณะกรรมการกลางพนักงาน เรื่องมาตรฐานทั่วไป
เกี่ยวกับพนักงานจ้าง  

  

      

  เงินสมทบกองทุนเงินทดแทน จ านวน ๑๐,๑๘๔ บาท 
-เ พ่ื อ จ่ า ย เ ป็ น เ งิ น ส ม ท บ ก อ ง ทุ น เ งิ น ท ด แ ท น  ต า ม พ ร ะ ร า ช บั ญ ญั ติ เ งิ น
ทดแทน พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที ่๒ พ.ศ.๒๕๖๑ เพ่ือให้ความคุ้มครองแก่ลูกจ้าง
ที่ประสบกับอันตราย เจ็บป่วย ตายหรือสูญหายอันเนื่องมาจากการท างานให้นายจ้างตาม
พ.ร .บ . เงินทดแทน  ฉบับที่  ๒  พ.ศ.๒๕๖๑  -หนังสือกรมส่ ง เสริมการปกครอง 
ท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๔๑๗๒ ลงวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๑ 

  

      

  เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ จ านวน๗,๒๐๐,๐๐๐บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ือรองรับการจัดสวัสดิการให้แก่ผู้สูงอายุที่มีอายุ ๖๐ ปีบริบูรณ์ขึ นไปที่
มีคุณสมบัติครบถ้วนตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี ยยัง
ชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๒ และที่ได้ขึ นทะเบียนขอรับเงิน
เบี ยยังชีพไว้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไว้แล้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
หลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี ยยังชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๘ ตามระเบียกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี ยยังชีพผู้สูงอายุ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๙ พระราชบัญญัติก าหนดแผนและ
ขั นตอนการกระจายอ านาจฯ พ.ศ.๒๕๔๒ มาตรา ๑๖  หนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๑๐.๖/ว ๒๙๐๑ ลงวันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖ เรื่อง ซักซ้อม
แนวทางการตั งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๗ เงินอุดหนุนทั่วไป รายการเงิน
อุดหนุนค่าใช้จ่ายส าหรับสนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้สูงอายุ  เงินอุดหนุนส าหรับ

  



 

 

สนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพคนพิการและเงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนการ
สงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 
  

      

  เบี้ยยังชีพความพิการ จ านวน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ือรองรับการจัดสวัสดิการเบี ยความพิการให้แก่ คนพิการที่มีสิทธิตาม
หลักเกณฑ์ที่ก าหนดที่ได้แสดงความจ านง โดยการขอขึ นทะเบียนเพ่ือขอรับเงินเบี ยคน
พิการไว้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแล้วตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่  ๒๕ พ.ย.
๒๕๕๗ เว้นแต่ในส่วนของเงินเพ่ิมที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการตามข้อ ๑๘(๒)
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจ่ายเงินสงเคราะห์  การยังชีพขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ ที่ได้ด าเนินมาก่อนโดยใช้ฐานข้อมูลจ านวนคนพิการ
ตามประกาศบัญชีรายชื่อผู้มีสิทธิรับเงิน  เบี ยความพิการ ถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี ยความพิการให้คนพิการขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับที ่๒ พ.ศ.๒๕๕๙ มติคณะรัฐมนตรี  
เมื่อวันที่ ๒๕ พ.ย. ๒๕๕๗ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงิน
สงเคราะห์ เพ่ือการยังชีพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ พระราชบัญญัติ
ก าหนดแผนและขั นตอนการกระจายอ านาจฯ พ.ศ.๒๕๔๒ มาตรา ๑๖ 
หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐ .๖/ว ๒๙๐๑ ลง
วันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖ เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการตั งงบประมาณรายจ่ าย
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๗ เงินอุดหนุนทั่วไป รายการเงินอุดหนุนค่าใช้จ่ายส าหรับสนับสนุน
การสงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้สูงอายุ เงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพ
คนพิการ และเงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 

  

      

  เบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ จ านวน ๗๓,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินสนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์  แก่ผู้ป่วยเอดส์ที่แพทย์
ได้รับรองและท าการวินิจฉัยแล้วและมีความเป็นอยู่ ยากจนหรือถูกทอดทิ งขาดผู้อุปการะ
ดูแลไม่สามารถประกอบอาชีพเลี ยงตนเองได้ ตาม พระราชบัญญัติแผนและขั นตอนการ
กระจายอ านาจฯพ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๖ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจ่ายเงิน
สงเคราะห์เพ่ือการยังชีพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ หนังสือกรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๑๐.๖/ว ๒๙๐๑  
ลงวันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖ เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการตั งงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๗ เงินอุดหนุนทั่วไป รายการเงินอุดหนุนค่าใช้จ่ายส าหรับสนับสนุน
การสงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้สูงอายุ เงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพ
คนพิการและเงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนการสงเคราะห์เบี ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 
 

  



 

 

      

  เงินส ารองจ่าย จ านวน ๒๐๐,๐๐๐บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในกรณีที่ไม่สามารถคาดการณ์ได้ล่วงหน้า  ในกรณีจ าเป็นหรือ
เพียงพอต่อการเผชิญเหตุสาธารณภัยตลอดปี และน าไปใช้จ่ายกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัย
เกิดขึ นหรือบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนเป็นส่วนรวมหรือกรณีการป้องกัน
และยับยั งก่อนการเกิดสาธารณภัยหรือคาดว่าจะเกิดสาธารณภัย ถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๑ ข้อ ๑๙ รายจ่ายตามข้อผูกพันฯ 

  

    กองทุนส ารองเลี้ยงชีพจ านวน ๘,๔๗๒ บาท 

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินสมทบกองทุนส ารองเลี ยงชีพ (กสจ.)ตามประมวลข้อบังคับกองทุนส ารอง
เลี ยงชีพส าหรับลูกจ้างประจ าส่วนราชการซึ่งจดทะเบียนแล้ว  พ.ศ.๒๕๔๐ (แก้ไข
เพ่ิมเติม พ.ศ.๒๕๔๘) 
  

  

    เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.) จ านวน ๔๑๐,๐๐๐ บาท 

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญของข้าราชการส่วนท้องถิ่น(กบท.)ตาม
พระราชบัญญัติบ าเหน็จบ านาญของข้าราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๐๐ โดยค านวณตั ง
จ่ายในอัตราร้อยละ ๒ ของประมาณการรายรับไม่รวมเงินอุดหนุน  โดยถือตาม  
-พระราชบัญญัติ บ า เหน็ จบ านาญของข้ า ร าชการส่ วนท้ องถิ่ น  พ.ศ .๒๕๐๐   
-ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินบ าเหน็จบ านาญของข้าราชการส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๖ 

  

      

  สมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพ ( สปสช. ) จ านวน ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินสมทบกองทุนระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื นที่ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการตั งงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือ
สมทบกองทุน  พ.ศ.  ๒๕๖๑ แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่๒ ) พ.ศ.๒๕๖๓ และประกาศ
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติเรื่อง การก าหนดหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพใน
ระดับท้องถิ่นหรือพื นที่  พ.ศ.๒๕๖๑  ในอัตราไม่น้อยกว่า  ร้อยละ  ๔๐  ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการตั งงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือสมทบ
กองทุน พ.ศ.๒๕๖๑ และแก้ไขเพ่ิมเติม หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นด่วน
ที่สุด ที่ มท ๐๘๙๑.๓/ว๒๑๙๙ ลงวันที่ ๑๐ พ.ย. ๒๕๕๒ เรื่องการด าเนินงานของกองทุน
หลักประกันสุขภาพ 
 
 
 

  



 

 

แผนงานบริหารงานทั่วไป 

 งานบริหารทั่วไป          รวม ๘,๘๕๒,๖๘๐ บาท 
งบบุคลากร                 รวม ๖,๙๕๖,๑๐๐ บาท 
เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) รวม ๒,๓๑๐,๐๐๐ บาท 

 

  

  

      

  ค่าตอบแทนรายเดือนนายก/รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
จ านวน ๖๙๕,๕๒๐ บาท 
-เ พ่ือจ่ายเป็นเงินค่าตอบแทนรายเดือนนายก  อบต.  รองนายก  อบต.แยกเป็น  
๑.)ค่าตอบแทนรายเดือนนายก อัตราเดือนละ ๒๗,๖๐๐ บาท จ านวน ๑๒ เดือน  
๒.)ค่าตอบแทนรายเดือนรองนายก อัตราเดือนละ๑๕,๑๘๐ บาท จ านวน ๒ อัตรา จ านวน 
๑๒ เดือน เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่าด้วยเงินค่าตอบแทนนายก
องค์การบริหารส่วนต าบล รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบล เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบล และเลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลพ.ศ.๒๕๕๔ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๗และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับ
ที ่๓) พ.ศ.๒๕๖๖  

  

      

  ค่าตอบแทนประจ าต าแหน่งนายก/รองนายก จ านวน ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนประจ าต าแหน่งของ นายก อบต. รองนายก อบต. แยกเป็น  
๑.)ค่าตอบแทนประจ าต าแหน่งนายก อัตราเดือนละ ๔,๐๐๐ บาท จ านวน ๑๒ เดือน  
๒.)ค่าตอบแทนประจ าต าแหน่งรองนายก อัตราเดือนละ ๓,๐๐๐บาท/คน รวม๒คน
จ านวน๑๒เดือน เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่าด้วยเงินค่าตอบแทน
นายกองค์การบริหารส่วนต าบล รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบล และเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.๒๕๕๔ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๗และแก้ไข
เพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๖   
  

  

   

ค่าตอบแทนพิเศษนายก/รองนายก จ านวน ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
-เ พ่ือจ่ าย เป็นค่ าตอบแทนพิ เศษของนายก  อบต.  รองนายก  อบต.  แยกเป็น  
๑.ค่าตอบแทนพิเศษ นายก อบต.อัตตราเดือนละ ๔,๐๐๐ บาท จ านวน ๑๒ เดือน   
๒.ค่าตอบแทนพิเศษ รองนายก อบต.ในอัตราเดือนละ ๓,๐๐๐ บาท/คน รวม ๒ คน
จ านวน ๑๒ เดือน  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่าด้วยเงิน ค่าตอบแทน
นายกองค์การบริหารส่วนต าบล รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  สมาชิกสภา

 



 

 

องค์การบริหารส่วนต าบล เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบล และเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.๒๕๕๔ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๗และ
แก้ไขเพ่ิมเตมิ(ฉบับที ่๓) พ.ศ.๒๕๖๖   

      

  ค่าตอบแทนรายเดือนเลขานุการ/ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี นายกองค์การบริหารส่วน
ต าบล จ านวน ๑๑๕,๙๒๐ บาท 
-เ พ่ื อ จ่ า ย เ ป็ น ค่ า ต อ บ แ ท น ร า ย เ ดื อ น ใ ห้ แ ก่ เ ล ข า นุ ก า ร  น า ย ก  อ บ ต .    
อัตราเดือนละ ๙,๖๖๐ บาทจ านวน ๑ คน จ านวน ๑๒ เดือน เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่าด้วยเงินค่าตอบแทนนายกองค์การบริหารส่วนต าบล  รอง
นายกองค์การบริหารส่วนต าบล ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนต าบล และเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.๒๕๕๔ แก้ไข
เพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๗และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๖   
  

  

      

  ค่าตอบแทนประธานสภา/รองประธานสภา/สมาชิกสภา/เลขานุการสภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  จ านวน ๑,๒๕๘,๕๖๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนรายเดือนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  รอง
ประธานสภาฯ เลขาสภาฯ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแยกเป็น ค่าตอบแทน
ป ร ะ ธ า น ส ภ า อ ง ค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น ต า บ ล  อั ต ร า เ ดื อ น ล ะ ๑ ๕ ,๑ ๘ ๐  บ า ท
จ านวน ๑ อัตรา จ านวน ๑๒ เดือน ค่าตอบแทนรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบล อัตราเดือนละ ๑๒,๔๒๐ บาทจ านวน ๑ อัตราจ านวน ๑๒ เดือน ค่าตอบแทน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล อัตราเดือนละ๙,๖๖๐บาท/เดือนรวม๗อัตรา
จ านวน ๑๒ เดือน ค่าตอบแทนเลขาสภาองค์การบริหารส่วนต าบล อัตราเดือนละ ๙,๖๖๐
บาทจ านวน ๑ อัตรา จ านวน ๑๒ เดือน เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่า
ด้วยเงิน ค่าตอบแทนนายกองค์การบริหารส่วนต าบล รองนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบล ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบล และเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.๒๕๕๔ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับ
ที ่๒) พ.ศ.๒๕๕๗และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๖   
  
 
 
 

  

     เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๔,๖๔๖,๑๐๐ บาท  

        เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๒,๗๒๗,๓๖๐ บาท   



 

 

-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนรวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วน
ท้องถิ่น จ านวน ๖ อัตรา ตั งจ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงาน
บุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - 
๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

      

  เงินเพิ่มต่าง ๆ ของข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๘๙,๒๘๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมต่างๆ  ของข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  ค านวณตั ง
จ่าย จ านวน ๑๒ เดือน  เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมต่างๆของพนักงาน พสร.(สู้รบพิเศษ)โดย
ค านวณตั งจ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามตามประกาศ ก.จ. ก.ท. ก.อบต. เรื่องก าหนด
หลักเกณฑ์การให้ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ได้รับค่าตอบแทนนอกเหนือจาก
เงินเดือน ลงวันที่  ๒๒ เม.ย.๒๕๕๗ และหนังสือส านักงาน  ก.จ., ก.ท., ก.อบต.
ที ่มท ๐๘๐๙.๓/ว ๒๘ ลงวันที่ ๑๖ ก.พ.๒๕๔๘  

  

      

  เงินประจ าต าแหน่ง จ านวน ๑๒๖,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินประจ าต าแหน่งรายเดือนให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิ จ านวน ๒ อัตรา  ตั ง
จ่าย ๑๒ เดือนเป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙)ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง  

  

      

  ค่าตอบแทนพนักงาน จ านวน ๑,๕๕๓,๒๘๐ บาท 
 -เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไปรวมถึงเงิน
ปรับปรุงค่าตอบแทน จ านวน ๑๒ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติ
ระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.
๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  

  

      

  เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงาน จ านวน ๑๕๐,๑๘๐ บาท 
๑ .เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมค่าครองชีพชั่วคราวของพนักงานจ้าง  จ านวน ๑๐ คน ตั ง
จ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง  
๒.เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมพิเศษพนักงานจ้างผู้ปฏิบัติงานที่มีลักษณะเป็นการเสี่ยงภัยต่อ
สุขภาพ เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙)ขององค์การบริหารส่วนต าบล      
ค าโคกสูง  ตามประกาศคณะกรรมการกลางพนักงานส่วนต าบล เรื่องมาตรฐานทั่วไป

  



 

 

เกี่ยวกับเงินเพ่ิมส าหรับพนักงานจ้างผู้ปฏิบัติงานที่มีลักษณะเป็นการเสี่ยงภัยต่อ
สุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔   
 

  งบด าเนินงาน รวม ๑,๗๖๕,๑๘๐ บาท  

   ค่าตอบแทน รวม ๑๗๙,๗๘๐ บาท  

   ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    

      

   ค่าตอบแทนคณะกรรมการสอบสวนทางวินัย จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าตอบแทนแก่ข้าราชการส่วนท้องถิ่น  พนักงานส่วนท้องถิ่นหรือ
ข้าราชการประเภทอ่ืนที่ได้รับการแต่งตั งเป็นคณะกรรมการสอบสวนทางวินัย  ตาม
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจ่ายเงินสมนาคุณการสอบสวนทางวินัย พ.ศ.๒๕๓๖ 

  

      

  ค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท  
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนแก่เจ้าหน้าที่ท้องถิ่นที่ปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติโดยลักษณะงาน
ส่วนใหญ่ต้องปฏิบัติงานในส านักงานและได้ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการในที่ตั ง
ส านักงาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนการ
ปฏิบัติ ง านนอกเวลาราชการขององค์กรปกคร องส่ วนท้องถิ่ น   พ.ศ .๒๕๕๙   
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนมาก ที่ มท ๐๘๐๘ .๒/ว๒๔๐๙ ลง
วันที่ ๑๗ พ.ย.๒๕๕๙ เรื่องระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินตอบแทน
การปฏิบัติงานนอกเวลาราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙   

  

      

  ค่าเช่าบ้าน จ านวน ๑๐๘,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าเช่าบ้านพนักงานที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และท่ีแก้ไข
เ พ่ิมเติมเป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ที่  มท  ๐๘๐๘ .๒/ว ๕๘๖๒  ลง
วันที่ ๑๒ ต.ค.๒๕๕๙ เรื่องหลักเกณฑ์และวิธีการเกี่ยวกับการเบิกจ่ายเงินค่าเช่าบ้านของ
ข้าราชการ  ส่วนท้องถิ่น  

  

    เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  

   ค่าใช้สอย รวม ๙๗๕,๔๐๐ บาท    

   รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ       

      

  รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๗๐๕,๔๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าถ่ายเอกสาร  ค่าเช่าเครื่องถ่ายเอกสาร  ค่าเย็บหนังสือหรือเข้าปก
หนังสือ ค่าซักฟอก ค่าเช่าทรัพย์สินค่าธรรมเนียมต่าง  ๆ ค่าโฆษณาและเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ ค่าก าจัดสิ่งปฎิกูล ค่าเบี ยประกัน  ค่าใช้จ่ายในการด าเนินคดีในขั นศาล
หรืออนุญาโตตุลาการ ค่าบริการก าจัดปลวก ค่าจ้างเหมาที่มีลักษณะการจ้างท าเพ่ือให้

  



 

 

ได้มาซึ่งป้ายประชาสัมพันธ์ที่ไม่มีลักษณะเป็นสิ่งก่อสร้าง ค่าติดตั ง เครื่องรับสัญญาณ
ต่าง ๆ ค่าจ้างเหมาบริการบุคลภายนอก ค่าจ้างปรับปรุงโดเมน website ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ค่าระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์ (e-Saraban) เป็นไปตามการ
จ าแนกงบประมาณรายจ่ายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นไปตามหนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าบริหารงานขององค์กรปกครอง                               
ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๖๒ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ ายในการ                     
จัดท าประกันภัยทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๖๒ และที่                     
แก้ไขเพ่ิมเติม หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนมาก ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๐๔๔ ลงวันที่         
๑๐ กรกฎาคม ๒๕๖๓ เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๓๑๓.๔/ว ๑๔๕๒ ลงวันที่
๒๗ พ.ค. ๒๕๔๑ เรื่องการเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครอง                       
ส่วนท้องถิ่นหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ด่วนที่สุด  ที่  มท  ๑๘๐๘ .๒/๗๓๐๒  ลง
วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ 

   รายจ่ายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการ       

    ค่าใช้จ่ายในพิธีทางศาสนา/รัฐพิธี จ านวน ๕,๐๐๐ บาท 

      
  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในพิธีทางศาสนาและรัฐพิธีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

การเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒   
  

      

  ค่ารับรอง จ านวน ๓๕,๐๐๐ บาท  
-เ พ่ือจ่ายเป็นค่ารับรอง  ค่าอาหาร  ค่าเครื่องดื่ม  ส าหรับกรณีหน่วยงานอ่ืนหรือ
บุคคลภายนอก เข้าดูงานหรือเยี่ยมชน ตรวจราชการ การแถลงข่าวขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นและเพ่ือจ่ายเป็นค่าเลี ยงรับรองในการประชุมสภาท้องถิ่น หรือคณะกรรมการ
ต่างๆ  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒   

  

   รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ    

      

  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักร  หรือการเดินทางไปราชการ
ต่างประเทศชั่วคราว จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท  
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือการเดินทางไป
ต่างประเทศชั่วคราวให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ได้รับอนุมัติให้เดินทางไปราชการ  เช่น ค่าเบี ยเลี ยง
เดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ค่าบริการจอดรถ ณ ท่าอากาศยาน ค่าผ่านทางด่วน
พิเศษ ค่าธรรมเนียมการใช้สนามบิน เป็นต้น  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า

  



 

 

ด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๕๕ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม  

      

  ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท  
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม หรือค่าใช้จ่ายท านองเดียวกันที่
เรียกชื่ออย่างอ่ืนให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมส าหรับการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือหน่วยงานอ่ืนของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดหรือการฝึกอบรมที่หน่วยงานอ่ืนซึ่ง
ไม่ใช่หน่วยงานของรัฐจัดหรือร่วมกันจัด  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมและการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ 

  

      

  โครงการ อบต.สัญจร จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ อบต.สัญจร เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าอาหาร
และเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็น
และเกี่ยวข้อง  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่
เกี่ยวข้อง   

  

      

  โครงการเฉลิมพระเกียรติ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท  
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการเฉลิมพระเกียรติ เช่น ค่าวัสดุอุปกรณ์ ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง   

  

      

  โครงการประชุมประชาคมท้องถิ่น จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
 -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการประชุมประชาคมท้องถิ่น  เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าเอกสาร ค่าวัสดุอุปกรณ์ ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้องเป็นไปตามระเบียบกระทรวง
มหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง 

  

      

  ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท 
-เ พ่ื อจ่ า ย เป็ น ค่ า ซ่ อ มแซมบ า รุ ง รั กษาทรั พย์ สิ น เ พ่ื อ ให้ ใ ช้ ง าน ได้ ต า มป ก ติ    
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

   ค่าวัสดุ รวม ๓๐๐,๐๐๐ บาท    

        วัสดุส านักงาน จ านวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท   



 

 

-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุส านักงาน ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง รวมถึงรายจ่ายเพ่ือ
ประกอบ ดัดแปลง ต่อเติมหรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่ายเพื่อจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซม
บ ารุงรักษาเพ่ือให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่า
ขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย  ค่าติดตั ง เป็นต้น  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒  
หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.
๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น   

      

  วัสดุงานบ้านงานครัว จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุงานบ้านงานครัว  ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง รวมถึง
รายจ่ายเพื่อประกอบ ดัดแปลง ต่อเติม หรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่ายเพื่อจัดหาสิ่งของที่ใช้ใน
การซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อม
กับค่าวัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่าติดตั ง เป็นต้น ตามตัวอย่าง การ
จ าแนกประเภทรายจ่ายสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ ครุภัณฑ์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒  
หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.
๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น   

  

      

  วัสดุยานพาหนะและขนส่ง จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุยานพาหนะและขนส่ง ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุ
อุปกรณ์ประกอบและอะไหล่ รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ ดัดแปลง ต่อเติม หรือปรับปรุง
วัสดุ รายจ่ายเพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งาน
ได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุเช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่า
ติดตั ง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่ วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒    หนังสือกรมส่ ง เสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนก
ประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

      

  วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น จ านวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อวัสดุเชื อเพลิงและหล่อลื่น วัสดุสิ นเปลือง รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อม
กับค่าวัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่าติดตั ง อาทิเช่น  แก๊สหุงต้ม  น  ามัน
เ ชื อ เ พ ลิ ง  น  า มั น ดี เ ซ ล  น  า มั น ก๊ า ด  น  า มั น เ บ น ซิ น  น  า มั น เ ต า  น  า มั น จ า ร
บี น  ามันเครื่อง ถ่าน ก๊าซ ฯลฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย
ในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ หนังสือกรมส่งเสริมการ

  



 

 

ปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประเภทรายรับ    

      

  วัสดุการเกษตร จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อวัสดุทางการเกษตร   ประเกทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุ
อุปกรณ์ ประกอบและอะไหล่รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ ดัดแปลงต่อเติมหรือปรับปรุง
วัสดุ รายจ่ายเพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งาน
ได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่า
ติดตั ง เป็นต้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒   หนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและระเบียบหรือ
หนังสื่อสั่งการต่างๆ ที่เก่ียวข้อง   

  

      

  วัสดุคอมพิวเตอร์ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุอุปกรณ์
ประกอบและอะไหล่ รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ  ดัดแปลง ต่อเติม หรือปรับปรุง
วัสดุ รายจ่ายเพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งาน
ได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่า
ติดตั ง เป็นต้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   หนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และตาม
ระเบียบ หนังสือสั่งการต่างๆ ที่เก่ียวข้อง   
  

  

   ค่าสาธารณูปโภค รวม ๓๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  ค่าไฟฟ้า จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าไฟฟ้าอาคาร ส านักงาน/ในที่สาธารณะ ที่อยู่ในความรับผิดชอบของ อบต.
ค าโคกสูง รวมถึงค่าใช้จ่ายที่ต้องช าระพร้อมกัน เช่น ค่าบริการ ค่าภาษี ในกิจการของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒   เป็นไปตาม
หนั ง สื อ ก รมส่ ง เ ส ริ ม ก า รป ก คร อ ง ท้ อ ง ถิ่ น  ที่  มท  ๐๘๐๘ .๒ /ว  ๑๐๙๕  ล ง
วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ  รายจ่าย
ประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

        ค่าบริการโทรศัพท์ จ านวน ๘,๐๐๐ บาท   



 

 

-เพ่ือจ่ายเป็นค่าโทรศัพท์ และค่าโทรศัพท์เคลื่อนที่  รวมถึงค่าใช้จ่ายเพ่ือให้มาซึ่งบริการ
ดังกล่าว และค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ นเกี่ยวกับการใช้บริการ เช่น การเช่าเครื่องค่าเช่าเลขหมาย
โทรศัพท์ ค่าบ ารุงคู่สายโทรศัพท์ ฯลฯ ในกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ป ก ค ร อ ง ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น  พ . ศ . ๒ ๕ ๖ ๒   ห นั ง สื อ ก ร ม ส่ ง เ ส ริ ม ก า ร ป ก ค ร อ ง
ท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนก
ประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

      

  ค่าบริการไปรษณีย์ จ านวน ๒,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายค่าไปรษณีย์ค่าธนาณัติค่าดวงตราไปรษณีย์ยากร ค่าเช่าตู้ไปรษณีย ์ค่าธรรมเนียม
การโอนเงินในระบบบริหารการเงิน การคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์(GFMIS)ในกิจการ
ขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒  หนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

      

  ค่าบริการสื่อสารและโทรคมนาคม จ านวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าบริการสื่อสารและโทรคมนาคม  เช่น  ค่าโทรภาพ (โทรสาร) ค่าเท
เลกซ์ ค่าวิทยุสื่อสาร ค่าสื่อสารผ่านดาวเทียม ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการใช้ระบบอินเทอร์เน็ต
รวมถึงอินเทอร์เน็ตการ์ด  และค่าสื่อสารอ่ืนๆ เช่น ค่าเคเบิ ลทีวี ค่าเช่าช่องสัญญาณ
ดาวเทียม เป็นต้น  และให้หมายความรวมถึงค่าใช้จ่ายเพ่ือให้ได้ใช้บริการดังกล่าว  และ
ค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ นเกี่ยวกับการใช้บริการ ค่าต่อสัญญาณ จีพีเอส (๑ ครั ง/ปี)  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑
๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่าย
ประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
 
งบลงทุน รวม ๘๑,๔๐๐ บาท 
ค่าครุภัณฑ์ รวม ๘๑,๔๐๐ บาท 
ครุภัณฑ์ส านักงาน 
จัดซื้อเก้าอ้ีท างาน จ านวน ๙,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อเก้าอี ส านักงานจ านวน ๓ ตัวๆละ ๓,๐๐๐ บาท  เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มี 

  

      
  ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐตั งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์

ตามราคาท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่ช ารุด  
  



 

 

เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ที่ มท๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕  ลง
วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔    

      

  จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ จ านวน ๒๔,๙๐๐ บาท 
-เ พ่ื อ จ่ า ย เ ป็ น ค่ า จั ด เ ค รื่ อ ง ป รั บ อ า ก า ศ พ ร้ อ ม
ติดตั ง ขนาด ๒๔,๐๐๐ BTU จ านวน ๑ เครื่องๆละ ๒๔,๙๐๐ บาท  เป็นไปตามหนังสือ
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ที่ มท ๐๘๐๘ .๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.
๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ฉบับเดือนธันวาคม ๒๕๖๕)   

  

        จัดซื้อตู้เหล็กกระจกบานเลื่อน จ านวน ๕,๐๐๐ บาท   

      

  จัดซื้อโต๊ะคอมพิวเตอร์ จ านวน ๒,๕๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อโต๊ะคอมพิวเตอร์  จ านวน ๑ ตัว  เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคา
ท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่ช ารุด   เป็นไปตาม
หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.
๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น   

  

      

  จัดซื้อโต๊ะเอนกประสงค์ จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อโต๊ะเอนกประสงค์ จ านวน ๕ ตัว เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคา
ท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน  ของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่ช ารุด  เป็นไปตาม
ห นั ง สื อ ก ร ม ส่ ง เ ส ริ ม ก า ร ป ก ค ร อ ง ท้ อ ง ถิ่ น  ที่  ม ท ๐ ๘ ๐ ๘ .๒ /ว  ๑ ๐ ๙ ๕  ล ง
วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔    
  

  

   ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์    

      

  จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์จ านวน๒๐,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจัดซื อเครื่องคอมพิวเตอร์  All In One ส าหรับงานส านักงาน จ านวน ๑ เครื่อง (ตาม
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของ
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๖)   
  
 
 

  

  งบเงินอุดหนุน รวม ๕๐,๐๐๐ บาท    

   เงินอุดหนุน รวม ๕๐,๐๐๐ บาท    



 

 

   เงินอุดหนุนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    

      

  อุดหนุนเทศบาลต าบลล าพันชาดเพื่อด าเนินโครงการเพิ่มประสิทธิภาพศูนย์ปฏิบัติการ
ร่วมในการช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ืออุดหนุนเทศบาลต าบลล าพันชาดเพ่ือด าเนินโครงการเพ่ิมประสิทธิภาพศูนย์
ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  เป็นไปตาม หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วน
ที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๗๕๐ ลงวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องซักซ้อมแนวทางการ
ปฏิบัติตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม   

  

   เงินอุดหนุนส่วนราชการ    

      

  เพื่ออุดหนุนที่ท าการปกครองอ าเภอวังสามหมอ ตามโครงการปกป้องสถาบันและการ
จัดงานรัฐพิธีในวันส าคัญ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-อุดหนุนที่ท าการปกครองอ าเภอวังสามหมอ เพ่ือด าเนินโครงการปกป้องสถาบันและการ
จัดงานรัฐพิธีในวันส าคัญ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๕๙ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม เป็นไปตาม หนังสือ
ก ร ะ ท ร ว ง ม ห า ด ไ ท ย  ด่ ว น ที่ สุ ด  ที่  ม ท  ๐ ๘ ๐ ๘ .๒ /ว  ๔ ๗ ๕ ๐  ล ง
วั นที่  ๑๔  สิ ง ห าคม  ๒๕๖๓  เ รื่ อ ง ซั ก ซ้ อมแนวทา งก า ร ปฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙  และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม   
 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ รวม ๕๙๑,๔๘๐ บาท 
งบบุคลากร รวม ๕๕๐,๐๘๐ บาท 
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๕๕๐,๐๘๐ บาท 

  

      

  เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๒๕๓,๖๘๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๑ อัตรา  ตั งจ่าย ๑๒ เดือน   เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงาน
บุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) 
ขององค์การ บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 
 

  

        ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน ๒๙๖,๔๐๐ บาท   



 

 

-เ พ่ื อ จ่ า ย เ ป็ น ค่ า ต อบแ ทน พนั ก ง านจ้ า ง ต า มภ า ร กิ จ  ร วมถึ ง เ งิ นป รั บ ป รุ ง
ค่าตอบแทน จ านวน ๑ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือนเป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบ
บริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.
๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  
  

                 งบด าเนินงาน รวม ๔๑,๔๐๐ บาท    

              ค่าตอบแทน รวม ๔๑,๔๐๐ บาท    

      

  ค่าเช่าบ้าน จ านวน ๓๖,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าเช่าบ้านพนักงานที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการส่วนท้องถิ่นพ.ศ.๒๕๔๘ และที่แก้ไข
เ พ่ิมเติม เป็นไปตามหนั งสือกระทรวงมหาดไทย  ที่  มท  ๐๘๐๘ .๒/ว๕๘๖๒  ลง
วันที่ ๑๒ ต.ค.๒๕๕๙   

  

               เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร       

      

  เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้างประจ า จ านวน ๕,๔๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรให้แก่ผู้ที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด  ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการศึกษาบุตรของพนักงานส่วน
ท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๙ หนังสือกรมบัญชีกลางด่วนที่สุด ที่ กค. ๐๔๒๒.๓/ว๒
๕๗ ลงวันที่ ๒๘ มิ.ย.๒๕๕๙ เรื่องประเภทและอัตราเงินบ ารุงการศึกษาและค่าเล่า
เรียน และหนังสือสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง  
  

งานบริหารงานคลัง รวม ๒,๙๘๕,๖๔๐ บาท 

งบบุคลากร รวม ๒,๕๓๕,๕๔๐ บาท 

เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๒,๕๓๕,๕๔๐ บาท 

  

      

  เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๑,๙๕๘,๑๖๐ บาท  
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๖ อัตรา  ตั งจ่าย ๑๒ เดือน   เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงาน
บุ ค ค ล ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น  พ . ศ .  ๒ ๕ ๔ ๒  เ ป็ น ไ ป ต า ม แ ผ น
อัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

  

      

  เงินประจ าต าแหน่ง จ านวน ๔๒,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินประจ าต าแหน่งรายเดือนให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิ  จ านวน ๑ อัตรา ตั ง
จ่าย ๑๒ เดือนเป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง  

  



 

 

      

  ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน ๕๑๓,๗๒๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไป  รวมถึงเงิน
ปรับปรุงค่าตอบแทน จ านวน ๓ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือนเป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบ
บริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.
๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  

  

      

  เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง จ านวน ๒๑,๖๖๐ บาท 
-เ พ่ือจ่ายเป็นเงินเ พ่ิมค่าครองชีพชั่ วคราวของพนักงานจ้าง  จ านวน  ๑  คน  ตั ง
จ่าย ๑๒ เดือนเป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง  
  

  

                 งบด าเนินงาน รวม ๔๑๙,๘๐๐ บาท    

              ค่าตอบแทน รวม ๒๔๓,๘๐๐ บาท    

       ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     

      

  ค่าตอบแทนบุคคลหรือคณะกรรมการที่ได้รับแต่งตั้งตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัด
จ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ จ านวน ๖๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนบุคคลหรือคณะกรรมการที่ได้รับการแต่งตั งให้ด าเนินการ
เกี่ยวกับการจัดซื อจัดจ้างตามหลักเกณฑ์ที่ก าหนดเป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื อจัด
จ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐพ.ศ. ๒๕๖๐หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วน
ที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๒๘๕๐ ลงวันที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๖๑ 

  

      

  ค่าเช่าบ้าน จ านวน ๑๓๖,๘๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าเช่าบ้านพนักงานที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการ  ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมเป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๕๘๖๒ ลง
วันที่ ๑๒ ต.ค.๒๕๕๙   

  

   เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร       

      

  เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้างประจ า  
จ านวน ๔๗,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรให้แก่ผู้ที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด    
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการศึกษาบุตรของพนักงาน
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๙ หนังสือกรมบัญชีกลางด่วนที่สุด ที่ กค. ๐๔๒๒.๓/

  



 

 

ว๒๕๗ ลงวันที่ ๒๘ มิ.ย.๒๕๕๙ เรื่องประเภทและอัตราเงินบ ารุงการศึกษาและค่าเล่า
เรียน และหนังสือสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  
 

              ค่าใช้สอย รวม ๑๒๐,๐๐๐ บาท     

              รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ       

      

  เพื่อจ่ายเป็นค่าโฆษณาและเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ จ านวน ๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าโฆษณาและเผยแพร่ประชาสัมพันธ์  เป็นไปตามระเบียบกระทรวง
มหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
  

  

              รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ   

      

  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือการเดินทางไปราชการ
ต่างประเทศชั่วคราว จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เ พ่ือจ่ ายเป็นค่า ใช้จ่ าย ในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรื อนอก
ราชอาณาจักร ให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ได้รับอนุมัติให้เดินทางไปราชการ  เช่น ค่าเบี ยเลี ยง
เดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ฯลฯ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
-หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๖๕๗ ลงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕ 
  

  

         ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม หรือค่าใช้จ่ายท านองเดียวกันที่
เรียกชื่ออย่างอ่ืนให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ส าหรับการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือหน่วยงานอ่ืนของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดหรือการฝึกอบรมที่หน่วยงานอ่ืนซึ่ง
ไม่ใช่หน่วยงานของรัฐจัดหรือร่วมกันจัด  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมและการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ 

  

          โครงการ อบต. พบผู้เสียภาษี จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เ พ่ือ เป็นค่ า ใช้ จ่ าย ในการด า เนิน โครงการ  อบต.พบผู้ เ สี ยภาษี  เช่น  ค่ าป้ าย
โครงการ ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าเอกสาร ค่าวัสดุอุปกรณ์ ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่  และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง  เป็นไปตามระเบียบ

  



 

 

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

         โครงการปรับปรุงแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน จ านวน ๔๐,๐๐๐ บาท  

      

  -เ พ่ือ เป็นค่ า ใช้ จ่ าย ในการด า เนินโครงการปรับปรุ งแผนที่ ภาษีและทะเบียน
ทรัพย์สิน  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าเอกสาร  ค่า
วัสดุอุปกรณ์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  

              ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินเพ่ือให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ    
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒    
 

  

              ค่าวัสดุ รวม ๕๐,๐๐๐ บาท    

              วัสดุส านักงาน จ านวน ๒๕,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุส านักงาน ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง รวมถึงรายจ่ายเพ่ือ
ประกอบ ดัดแปลง ต่อเติมหรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่าย เพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการ
ซ่อมแซมบ ารุงรักษาเพ่ือให้สามารถใช้งานได้  ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่า
วัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี  ค่าประกันภัย  ค่าติดตั ง เป็นต้น  เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปี
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

              วัสดุคอมพิวเตอร์ จ านวน ๒๕,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุอุปกรณ์
ประกอบและอะไหล่ รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ  ดัดแปลง ต่อเติม หรือปรับปรุง
วัสดุ รายจ่ายเพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซม บ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งาน
ได้ตามปกติ  รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ   เช่น  ค่าขนส่ง   ค่าภาษี   ค่า
ประกันภัย  ค่าติดตั ง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒   หนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและ

  



 

 

การจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และตาม
ระเบียบหนังสือสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
 

              ค่าสาธารณูปโภค รวม ๖,๐๐๐ บาท    

              ค่าบริการไปรษณีย์ จ านวน ๖,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายค่าไปรษณีย์ค่าธนาณัติค่าดวงตราไปรษณีย์ยากร ค่าเช่าตู้ไปรษณีย ์ค่าธรรมเนียม
การโอนเงินในระบบบริหารการเงิน การคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์(GFMIS)ในกิจการ
ขององค์กรปกครอง  ส่วนท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  หนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
  

  

                 งบลงทุน รวม ๓๐,๓๐๐ บาท    

              ค่าครุภัณฑ์ รวม ๓๐,๓๐๐ บาท    

               ครุภัณฑ์ส านักงาน       

          เพื่อจัดซื้อเก้าอ้ีส านักงาน จ านวน ๓,๕๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อเก้าอี ส านักงานจ านวน ๑ ตัวๆละ ๓,๕๐๐ บาท  เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มี
ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ  ตั งงบประมาณรายจ่าย
ครุภัณฑ์ ตามราคาท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน ของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่
ช ารุด  เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔    

  

         เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ จ านวน ๑๖,๘๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดเครื่องปรับอากาศพร้อมติดตั ง ขนาด๑๒,๐๐๐ BTU จ านวน ๑ ตัว  
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ที่ มท ๐๘๐๘ .๒/ว๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ฉบับเดือนธันวาคม ๒๕๖๕)   

  

          เพื่อจัดซื้อตู้เหล็กกระจกบานเลื่อน จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อตู้เหล็กกระจกบานเลื่อน จ านวน ๑ หลัง เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนด
ไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตาม
ราคาท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน ของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่ช ารุด   
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ที่ มท ๐๘๐๘ .๒/ว๑๐๙๕    

  



 

 

ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
  

                   งานควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน รวม ๒๕๗,๖๐๐ บาท  

                งบบุคลากร รวม ๒๓๗,๖๐๐ บาท    

              เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๒๓๗,๖๐๐ บาท    

              เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๒๓๗,๖๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๑ อัตรา  ตั งจ่าย ๑๒ เดือน  เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคล
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 
 

  

                 งบด าเนินงาน รวม ๒๐,๐๐๐ บาท    

              ค่าตอบแทน รวม ๑๐,๐๐๐ บาท    

              ค่าเช่าบ้าน จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เ พ่ื อจ่ า ย เป็ น เ งิ นค่ า เ ช่ าบ้ านพนั ก ง านที่ มี สิ ท ธิ เ บิ ก ได้ ต ามระ เบี ยบก าหนด  
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๘ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม   เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๕
๘๖๒ ลงวันที่ ๑๒ ต.ค.๒๕๕๙   
  

  

              ค่าใช้สอย รวม ๑๐,๐๐๐ บาท    

              รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ    

    
     ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือการเดินทางไปราชการ    
     ต่างประเทศชั่วคราว จ านวน ๕,๐๐๐ บาท 

 

      

  -เ พ่ือจ่ ายเป็นค่า ใช้จ่ าย ในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรื อนอก
ราชอาณาจักร ให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ได้รับอนุมัติให้เดินทางไปราชการ  เช่น ค่าเบี ยเลี ยง
เดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ฯลฯ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ทีม่ท.๐๘๐๘.๒/ว๔๖๕๗ลงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕ 

  

          ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จ านวน ๕,๐๐๐ บาท    

      
  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม หรือค่าใช้จ่ายท านองเดียวกันที่

เรียกชื่ออย่างอ่ืนให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ส าหรับการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วน
  



 

 

ท้องถิ่นหรือหน่วยงานอ่ืนของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดหรือการฝึกอบรมที่หน่วยงานอ่ืนซึ่ง
ไม่ใช่หน่วยงานของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมและการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ 
  

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 

                   งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย รวม ๑,๖๐๖,๐๖๐ บาท    

                งบบุคลากร รวม ๗๓๔,๗๖๐ บาท    

             เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๗๓๔,๗๖๐ บาท    

             เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๔๔๖,๕๒๐ บาท  

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนรวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น  
จ านวน ๑ อัตรา  ตั งจ่าย ๑๒ เดือน   เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงาน
บุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

  

              ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน ๒๗๖,๒๔๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไป  รวมถึงเงิน
ปรับปรุงค่าตอบแทน จ านวน ๒ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติ
ระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ.
๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  

  

              เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง จ านวน ๑๒,๐๐๐ บาท    

      

  เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมค่าครองชีพชั่วคราวของพนักงานจ้าง จ านวน ๑ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค า
โคกสูง  
  

งบด าเนินงาน รวม ๘๓๘,๐๐๐ บาท 

ค่าตอบแทน รวม ๗๓,๐๐๐ บาท 

ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ค่าป่วยการอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท 

-เพ่ือเป็นค่าป่วยการชดเชยการงานหรือเวลาที่เสียไป เพ่ือสนับสนุนการปฏิบัติหน้าที่ใน 

  

      

  การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัยแก่อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก
ค่า ใช้จ่ ายให้แก่อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ ายพลเรื อนขององค์กรปกครองส่ วน

  



 

 

ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐โดยใช้อัตราค่าตอบแทนตามระเบียบคณะกรรมการป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัยแห่งชาติว่าด้วยค่าใช้จ่ายของอาสาสมัครป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย พ.ศ. ๒๕๖๐ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายให้แก่
อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน พ.ศ.๒๕๖๐  
  

               เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร       

    
    เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้างประจ า จ านวน ๒๓,๐๐๐ 
บาท 

 

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรให้แก่ผู้ที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด    
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการศึกษาบุตรของพนักงาน
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๙ หนังสือกรมบัญชีกลางด่วนที่สุด ที่ กค. ๐๔๒๒.๓/
ว๒๕๗ ลงวันที่ ๒๘ มิ.ย.๒๕๕๙ เรื่องประเภทและอัตราเงินบ ารุงการศึกษาและค่าเล่า
เรียน และ 
 

  

              ค่าใช้สอย รวม ๗๓๒,๐๐๐ บาท    

               รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ       

          รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๔๓๒,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอกเป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประ เภทรายรั บ  รายจ่ ายประจ าปี ขององค์ กรปกครองส่ วนท้ อ ง ถิ่ น   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนมากที่  มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๐๔๔ ลง
วันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๖๓ เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 

  

               รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ    

    
      โครงการ อปพร. ร่วมใจป้องกันภัย ฝ่ายพลเรือน "วัน อปพร."  
      จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 

 

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ อบต.ค าโคกสูงร่วมใจป้องกันภัยฝ่ายพล
เ รื อน  "วั น  อปพร . "  เ ช่ น  ค่ า ป้ า ย โ ค ร งก า ร  ค่ า อ าห า รและ เ ค รื่ อ ง ดื่ ม ที่ ไ ม่ มี
แอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่  และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  



 

 

          โครงการชุมชนร่วมใจต้านภัยยาเสพติด จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการชุมชนร่วมใจต้านภัยยาเสพติด  เช่น ค่าป้าย
โ ค ร ง ก า ร  ค่ า วิ ท ย า ก ร  ค่ า อ า ห า ร แ ล ะ เ ค รื่ อ ง ดื่ ม ที่ ไ ม่ มี แ อ ล ก อ ฮ อ ล์    
ค่ า ใ ช้ จ่ า ย เ กี่ ย ว กั บ ส ถ า น ที่  แ ล ะ ค่ า ใ ช้ จ่ า ย อ่ื น ๆ ที่ จ า เ ป็ น แ ล ะ เ กี่ ย ว ข้ อ ง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  

         โครงการถนนสวย เมืองสะอาด ใส่ใจสิ่งแวดล้อม อบต.ค าโคกสูง จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการถนนสวย เมืองสะอาด ใส่ใจสิ่งแวดล้อม อบต.ค า
โคกสูง เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  

          โครงการป้องกันไฟป่าและดับไฟในพื้นที่ จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการป้องกันไฟป่าและดับไฟในพื นที่  เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  

          โครงการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยต่าง ๆ จ านวน ๔๐,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยต่างๆ  เช่น ค่า
ป้ายโครงการ ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่   
และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และ
หนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง  

  

             โครงการฝึกอบรมทบทวน อปพร. จ านวน ๑๕๐,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการฝึกอบรมทบทวน  อปพร. เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  
  
 

  



 

 

          โครงการลดอุบัติภัยทางถนนเนื่องในเทศกาลต่าง ๆ จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการลดอุบัติภัยทางถนนเนื่องในเทศกาลต่าง  ๆ เช่น
ค่าป้ายโครงการ ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่และ
ค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้องเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
เบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒และหนังสือ
สั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง 

  

           โครงการอบรมสร้างจิตส านึกวินัยจราจร จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการอบรมสร้างจิตส านึกวินัยจราจร  เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย  ในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  

          โครงการอบรมให้ความรู้ในการระงับอัคคีภัยเบื้องต้น จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท  

      

  -เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการอบรมและฝึกซ้อมให้ความรู้ในการระงับอัคคีภัย
เบื อ งต้ น  เ ช่ น  ค่ าป้ าย โครงการ  ค่ า วิ ทยากร  ค่ าอาหารและ เครื่ อ งดื่ มที่ ไ ม่ มี
แอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  

  

               ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน ๕,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินเพ่ือให้ใช้งานได้ตามปกติ   เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๒   เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
  

  

              ค่าวัสดุ รวม ๓๓,๐๐๐ บาท    

              วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท    

      

  - เ พ่ื อ จ่ า ย เ ป็ น ค่ า วั ส ดุ ไ ฟ ฟ้ า แ ล ะ วิ ท ยุ เ ช่ น ห ล อ ด ไ ฟ ฟ้ า ส า ย ไ ฟ ฟ้ า ป ลั๊ ก
ไฟฟ้า ถ่านไฟฉาย แบตเตอรี่วิทยุสื่อสาร ฯลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
เบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ หนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

  



 

 

               วัสดุเครื่องแต่งกาย จ านวน ๑๘,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือเป็นค่าจัดซื อชุดปฏิบัติงานของพนักงาน  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการเบิกจ่ายค่าวัสดุ เครื่องแต่งกายของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ หนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔  
  

  

                 งบลงทุน รวม ๓,๓๐๐ บาท    

              ค่าครุภัณฑ์ รวม ๓,๓๐๐      

              ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์       

          เพื่อจัดซื้อเครื่องพิมพ์ จ านวน ๓,๓๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจัดซื อเครื่องพิมพ์แบบเลเซอร์หรือ LED ขาวด า (๑๘ หน้า/
นาที) จ านวน ๑ เครื่อง(ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พื นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน
มีนาคม ๒๕๖๖ ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม)  
 

      

                งบเงินอุดหนุน รวม ๓๐,๐๐๐ บาท 

              เงินอุดหนุน รวม ๓๐,๐๐๐ บาท 

              เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน       

    
      อุดหนุนคณะกรรมการต าบลค าโคกสูงเพื่อด าเนินโครงการดูแลรักษาความปลอดภัย   
      ให้แก่ประชาชนในพื้นที่ต าบลค าโคกสูง จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 

 

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นอุดหนุนคณะกรรมการต าบลค าโคกสูงเพ่ือด าเนินโครงการดูแลรักษา  ความ
ปลอดภัยและความเป็นระเบียบเรียบร้อยให้แก่ประชาชนในพื นที่ต าบลค าโคกสูง       
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุน  ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๖๓ เป็นไปตาม หนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๗๕๐  ลงวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
เรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  
  

  

แผนงานการศึกษา 

                   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา รวม ๔,๗๘๔,๒๔๐ บาท 

                งบบุคลากร รวม ๔,๓๓๕,๒๔๐ บาท    

              เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๔,๓๓๕,๒๔๐ บาท    



 

 

              เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๒,๕๗๕,๐๘๐ บาท  

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๗ อัตรา ตั งจ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคล
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) ของ
องค์การ บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

  

               เงินประจ าต าแหน่ง จ านวน ๔๒,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินประจ าต าแหน่งรายเดือนให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิ  จ านวน ๑ อัตรา ตั ง
จ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๒ เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง  

  

               เงินวิทยฐานะ จ านวน ๒๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินวิทยฐานะของข้าราชการครูและบุคลากรทางการศึกษาของท้องถิ่น  
จ านวน ๕ อัตรา ตั งจ่าย ๑๒ เดือน เป็นไปตามพระราชบัญญัติเงินเดือน เงินวิทยฐานะ
และเงินประจ าต าแหน่งของข้าราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา (ฉบับที่ ๒ )              
พ.ศ.๒๕๕๔   
-เป็นไปตามหนังสือส านักงาน ก.จ. ก.ท.และ ก.อบต. ที ่มท ๐๘๐๙.๙/ว ๗ ลง วันที่            
๔ กรกฎาคม ๒๕๕๔ 

  

               ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน ๑,๔๒๔,๑๖๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไป  รวมถึงเงิน
ปรับปรุงค่าตอบแทน จ านวน ๙ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือนเป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบ
บริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒  เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.
๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  

  

              เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง จ านวน ๘๔,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมค่าครองชีพชั่วคราวของพนักงานจ้าง จ านวน ๕ คน  
ตั งจ่าย ๑๒ เดือน 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค า
โคกสูง  
  

  

                   งบด าเนินงาน รวม ๓๓๙,๐๐๐ บาท    

                 ค่าตอบแทน รวม ๒๔,๐๐๐ บาท    

                 เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร       



 

 

                         เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้างประจ า จ านวน ๒๔,๐๐๐ บาท 

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรให้แก่ผู้ที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด    
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการศึกษาบุตรของพนักงาน
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๙ หนังสือกรมบัญชีกลางด่วนที่สุด ที่ กค. ๐๔๒๒.๓/
ว๒๕๗ ลงวันที่ ๒๘ มิ.ย.๒๕๕๙ เรื่องประเภทและอัตราเงินบ ารุงการศึกษาและค่าเล่า
เรียน และหนังสือสั่งการต่างๆท่ีเกี่ยวข้อง  
  

  

              ค่าใช้สอย รวม ๒๔๕,๐๐๐ บาท    

              รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ       

          รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๑๙๒,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอกเป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการ
จ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่ าด้ วยค่ าบริหารงานขององค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนมากที่  มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๐๔๔ ลง
วันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๖๓ เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
  

  

               รายจ่ายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการ       

           ค่าใช้จ่ายในพิธีทางศาสนา/รัฐพิธี จ านวน ๑,๕๐๐ บาท    

      
  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในพิธีทางศาสนาและรัฐพิธี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า

ด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒   
  

           ค่ารับรอง จ านวน ๑,๕๐๐ บาท    

      

  -เ พ่ื อจ่ าย เป็ นค่ า รั บรอง  ค่ าอาหาร  ค่ า เครื่ อ งดื่ ม  ส าหรั บกรณีหน่ วยงาน อ่ืน   
หรือบุคคลภายนอก เข้าดูงานหรือเยี่ยมชน ตรวจราชการการแถลงข่าวขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและเพ่ือจ่ายเป็นค่าเลี ยงรับรองในการประชุมสภาท้องถิ่น  หรือ
คณะกรรมการต่างๆ  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายใน
การบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒   
  

  

               รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ    

    
     ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือการเดินทางไปราชการ 
     ต่างประเทศชั่วคราว จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 

 



 

 

      

  -เ พ่ือจ่ ายเป็นค่า ใช้จ่ าย ในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรื อนอก
ราชอาณาจักร ให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ได้รับอนุมัติให้เดินทางไปราชการ  เช่น ค่าเบี ยเลี ยง
เดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ฯลฯ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๕ และที่แก้ไข          
เพ่ิมเติม พ.ศ. ๒๕๖๒ 

  

           ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม หรือค่าใช้จ่ายท านองเดียวกันที่
เรียกชื่ออย่างอ่ืนให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ส าหรับการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือหน่วยงานอ่ืนของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดหรือการฝึกอบรมที่หน่วยงานอ่ืนซึ่ง
ไม่ใช่หน่วยงานของรัฐจัดหรือร่วมกันจัด  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมและการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ 

  

               ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เ พ่ื อจ่ า ย เป็ น ค่ า ซ่ อ มแซมบ า รุ ง รั กษาทรั พย์ สิ น เ พ่ื อ ให้ ใ ช้ ง าน ได้ ต า มป ก ติ    
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลง วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบ และ
การจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
  

  

               ค่าวัสดุ รวม ๔๐,๐๐๐ บาท    

                วัสดุส านักงาน จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุส านักงาน ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง รวมถึงรายจ่ายเพ่ือ
ประกอบ ดัดแปลง ต่อเติมหรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่าเพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซม
บ ารุงรักษาเพ่ือให้สามารถใช้งานได้  ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่า
วัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี   ค่าประกันภัย ค่าติดตั ง เป็นต้น  เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปี
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

               วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เ พ่ื อ จ่ า ย เ ป็ น ค่ า วั ส ดุ ไ ฟ ฟ้ า แ ล ะ วิ ท ยุ  เ ช่ น  ห ล อด ไฟ ฟ้ า  ส า ย ไฟ ฟ้ า  ป ลั๊ ก
ไฟฟ้า ถ่านไฟฉาย แบตเตอรี่วิทยุสื่อสาร ฯลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
เบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ หนังสือกรม

  



 

 

ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

               วัสดุคอมพิวเตอร์ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุอุปกรณ์
ประกอบและอะไหล่ รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ  ดัดแปลง ต่อเติม หรือปรับปรุง
วัสดุ รายจ่ายเพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซม บ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งาน
ได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่า
ติดตั ง เป็นต้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   หนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและ
การจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และตาม
ระเบียบหนังสือสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
  

  

              ค่าสาธารณูปโภค รวม ๓๐,๐๐๐ บาท    

               ค่าไฟฟ้าจ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท    

      

  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าไฟฟ้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด อบต.ค าโคกสูง รวมถึงค่าใช้จ่ายที่ต้อง
ช าระพร้อมกัน เช่น ค่าบริการ ค่าภาษี เป็นต้น เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๖๒   เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่มท๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ลง
วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบ  และการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่าย
ประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
 

งบลงทุน รวม ๕๐,๐๐๐ บาท 
ค่าครุภัณฑ ์รวม ๕๐,๐๐๐ บาท 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

  

 

      

  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท  
-เพ่ือจัดซื อระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิดตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒  

  

      

   
งบเงินอุดหนุน รวม ๖๐,๐๐๐ บาท 
เงินอุดหนุน รวม ๖๐,๐๐๐ บาท 
เงินอุดหนุนส่วนราชการ 

  



 

 

โครงการกีฬายุวชนต าบลค าโคกสูง จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-อุดหนุนโรงเรียนในพื นที่ต าบลค าโคกสูงเพื่อด าเนินโครงการ กีฬายุวชนต าบลค าโคกสูง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒)พ.ศ.๒๕๖๓  
-เป็นไปตาม หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๗๕๐   
ลงวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙   
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  
  

          โครงการอบรมยุวชนต าบลค าโคกสูงจ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท    

      

  -อุดหนุนโรงเรียนในพื นที่ต าบลค าโคกสูงเพื่อด าเนินโครงการอบรมยุวชนต าบลค าโคกสูง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนของ องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒)พ.ศ.๒๕๖๓  
-เป็นไปตาม หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๗๕๐   
ลงวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙   
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๖๓  
  

  

                   งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา รวม ๓,๘๖๔,๘๙๑ บาท 

                งบด าเนินงาน รวม ๒,๐๒๔,๔๙๑ บาท 

              ค่าใช้สอย รวม ๑,๑๓๔,๑๐๕ บาท 

               รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ    

         โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารสถานศึกษา จ านวน ๑,๑๓๔,๑๐๕ บาท  

      

  ๑.เพ่ือจ่ายเป็นค่าอาหารกลางวันส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด  
๒.เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดการเรียนการสอน  
๓.เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก   
-เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๑๖.๒/ว๕๕๓๗    
ลงวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๖ เรื่องซักซ้อมแนวทางการจัดท างบประมาณรายจ่ายรองรับ
เงินอุดหนุนทั่วไปด้านการศึกษา ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗   
  
 
 

  



 

 

              ค่าวัสดุ รวม ๘๙๐,๓๘๖ บาท    

               วัสดุงานบ้านงานครัว จ านวน ๘๙๐,๓๘๖ บาท    

      

  -เพ่ือจัดซื ออาหารเสริม(นม) ส าหรับโรงเรียนในพื นที่ต าบลค าโคกสูง                  
-เพ่ือจัดซื ออาหารเสริม(นม) ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด            
-เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๑๖.๒/ว๕๕๓๗    
ลงวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๖ เรื่องซักซ้อมแนวทางการจัดท า   
งบประมาณรายจ่ายรองรับเงินอุดหนุนทั่วไปด้านการศึกษาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗   
  

  

                งบเงินอุดหนุนรวม ๑,๘๔๐,๔๐๐ บาท    

              เงินอุดหนุนรวม ๑,๘๔๐,๔๐๐ บาท    

              เงินอุดหนุนส่วนราชการ       

         อุดหนุนโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนในสังกัด สพฐ. จ านวน ๑,๘๔๐,๔๐๐ บาท 
     -อุดหนุนโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนในสังกัด สพฐ.ในพื นที่ ต าบลค าโคกสูง     
  

 

      
 

  

แผนงานสาธารณสุข 

                   งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน รวม ๔๗๔,๐๐๐ บาท 

                   งบด าเนินงาน รวม ๒๓๕,๐๐๐ บาท 

              ค่าตอบแทน รวม ๑๒๐,๐๐๐ บาท    

               ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    

           ค่าป่วยการอาสาสมัครบริบาลท้องถิ่น จ านวน ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
       -เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนอาสาสมัครบริบาลท้องถ่ินประจ าต าบลค าโคกสูง ตามระเบียบ   
        กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยอาสาสมัครบริบาลท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วน  
         ท้องถิ่น และการเบิกค่าใช้จ่าย พ.ศ.๒๕๖๒   

        ค่าใช้สอย รวม ๑๑๕,๐๐๐ บาท 

        รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ 

 

      

 

  

    โครงการบูรณาการเฝ้าระวัง ป้องกันและควบคุมการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัส 
โคโรนา ๒๐๑๙ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการบูรณาการเฝ้าระวัง ป้องกันและควบคุมการแพร่
ระบาดของโรคติดเชื อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและ
เครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและ

 

      

 

  



 

 

เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

    โครงการป้องกันและควบคุมโรคไข้เลือดออก จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการป้องกันและควบคุมโรคไข้เลือดออก เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการรณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคอุบัติใหม่ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการรณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคอุบัติใหม่   
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆท่ีจ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการร่วมใจลด ละ เลิก บุหรี่ จ านวน ๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการร่วมใจลด ละ เลิก บุหรี่  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย   
ในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่
เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการส่งเสริมสุขภาพประชาชนต าบลค าโคกสูง จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการส่งเสริมสุขภาพประชาชนต าบลค าโคกสูง    
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆท่ีจ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพื่อลดภาวะคลอดก่อนก าหนด จ านวน ๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อน
ก าหนด เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ เป็นต้น  
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   

 

      

 

  



 

 

-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

    โครงการสัตว์ปลอดโรค  คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัข
บ้า เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ เป็นต้น 
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
  

 

      

 

  

            งบลงทุน รวม ๕๙,๐๐๐ บาท    

         ค่าครุภัณฑ์ รวม ๕๙,๐๐๐ บาท    

         ครุภัณฑ์การเกษตร       

    จัดซื้อเครื่องพ่นหมอกควัน จ านวน ๕๙,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจัดซื อเครื่องพ่นหมอกควัน จ านวน ๑ เครื่อง 
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ฉบับเดือนธันวาคม ๒๕๖๕)   
  

 

      

 

  

           งบเงินอุดหนุน รวม ๑๘๐,๐๐๐ บาท    

         เงินอุดหนุน รวม ๑๘๐,๐๐๐ บาท    

          เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน       

    อุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้านโครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุข  
จ านวน ๑๘๐,๐๐๐ บาท 
-อุดหนุนคณะกรรมการชุมชน/หมู่บ้านเพื่อด าเนินงานตาม แนวทางโครงการพระราชด าริด้าน
สาธารณสุข จ านวน ๙ หมู่บ้าน 
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๕๙ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒)พ.ศ.๒๕๖๓   
-เป็นไปตาม หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๗๕๐    
ลงวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙    
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม   
  

 

      

 

  



 

 

แผนงานสังคมสงเคราะห์ 

 งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ รวม ๕๐,๐๐๐ บาท 

  งบด าเนินงาน รวม ๕๐,๐๐๐ บาท 

   ค่าใช้สอย รวม ๕๐,๐๐๐ บาท 

          รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 

    โครงการช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาสทางสังคม จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาสทางสังคม เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืน ๆ ที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจ
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น. พ.ศ. ๒๕๖๖. 

 

      

 

  

    โครงการส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุต าบลค าโคกสูง จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุต าบลค าโคกสูง  เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆที่จ าเป็นและเก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
  

 

      

 

  

แผนงานเคหะและชุมชน 

 งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล รวม ๓๔๐,๐๐๐ บาท 

  งบด าเนินงาน รวม ๓๔๐,๐๐๐ บาท 

   ค่าใช้สอย รวม ๓๓๐,๐๐๐ บาท 

   รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ       

    รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก 
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลง
วันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนมาก

 

      

 

  



 

 

ที ่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๐๔๔  ลงวันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๖๓ เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงิน
ค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 

        รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ 

    โครงการณรงค์ก าจัดคัดแยกขยะ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการรณรงค์ก าจัดคัดแยกขยะ  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
  
  

 

      

 

  

    โครงการธนาคารขยะ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการธนาคารขยะ เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการส่งเสริมพัฒนาศักยภาพชุมชนปลอดขยะ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการส่งเสริมพัฒนาศักยภาพชุมชนปลอดขยะ เช่น ค่า
ป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆที่จ าเป็นและเก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
  

 

      

 

  

        ค่าวัสดุ รวม ๑๐,๐๐๐ บาท    

        วัสดุเครื่องแต่งกาย จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าจัดซื อชุดปฏิบัติงานพนักงาน 
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกจ่ายค่าวัสดุ เครื่องแต่งกายของ
เจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐  
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง ท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลง
วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔  

  

 

        



 

 

แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 

 งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน รวม ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

  งบด าเนินงาน รวม ๘๐,๐๐๐ บาท 

   ค่าใช้สอย รวม ๘๐,๐๐๐ บาท 

   รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 

    โครงการ คนสามวัยใส่ใจชุมชน จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการคนสามวัยใส่ใจชุมชน เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการ ป้องกันและแก้ไขความรุนแรงต่อเด็กและสตรีและบุคคลในครอบครัว  
จ านวน ๑๐,๐๐๐บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการป้องกันและแก้ไขความรุนแรงต่อเด็กและสตรีและ
บุคคลในครอบครัว เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มี
แอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆ ที่เก่ียวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการ เยาวชนไทยหัวใจสีขาว จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการเยาวชนไทยหัวใจสีขาว เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

      

 

  

    โครงการ ส่งเสริมพัฒนาทักษะกีฬาเยาวชน จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการส่งเสริมพัฒนาทักษะกีฬาเยาวชน เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด

 

      

 

  



 

 

กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

    โครงการ ส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ ผู้ด้อยโอกาสและคนไร้ที่พึ่ง 
จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคน
พิการ ผู้ด้อยโอกาสและคนไร้ที่พ่ึง  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่ม
ที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆท่ีจ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น. พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 

      

 

  

    โครงการอบรมส่งเสริมครอบครัวสัมพันธ์ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการอบรมส่งเสริมครอบครัวสัมพันธ์ เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
  

 

      

 

  

            งบเงินอุดหนุน รวม ๒๐,๐๐๐ บาท    

          เงินอุดหนุน รวม ๒๐,๐๐๐ บาท    

          เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน       

    อุดหนุนกลุ่มสตรีต าบลค าโคกสูง เพื่อด าเนินโครงการพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพกลุ่ม
สตรีต าบลค าโคกสูง จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ืออุดหนุนกลุ่มสตรีต าบลค าโคกสูง ตามโครงการ  
พัฒนาและเพ่ิมประสิทธิภาพกลุ่มสตรีต าบลค าโคกสูง  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุน ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
-เป็นไปตาม หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๗๕๐  ลงวันที่ ๑๔ 
สิงหาคม ๒๕๖๓  เรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตามระเบียบ  
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๙  และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติม  
  
 

 

      

 

  



 

 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 

             งานกีฬาและนันทนาการ รวม ๑๔๐,๐๐๐ บาท    

          งบด าเนินงาน รวม ๑๔๐,๐๐๐ บาท    

       ค่าใช้สอย รวม ๑๒๐,๐๐๐ บาท    

       รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ 

    โครงการจัดการแข่งขันกีฬาสัมพันธ์ จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการจัดการแข่งขันกีฬาสัมพันธ์ เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่าย
อ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่าย
อ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการจัดและร่วมแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ต้านยาเสพติด จ านวน ๘๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการจัดและร่วมแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ต้านยาเสพติด 
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆท่ีจ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย   
ในการบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่
เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด

 

      

 

  



 

 

กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 
  

         ค่าวัสดุ รวม ๒๐,๐๐๐ บาท    

   วัสดุกีฬา จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุ อุปกรณ์กีฬา 
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
 

 

        

             งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น รวม ๓๙๐,๐๐๐ บาท    

          งบด าเนินงาน รวม ๓๙๐,๐๐๐ บาท    

        ค่าใช้สอย รวม ๓๙๐,๐๐๐ บาท    

   รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ 

    โครงการเข้าพรรษาพาท าบุญ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการเข้าพรรษาพาท าบุญ เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการจัดการประกวดสวดมนต์หมู่ท านองสรภัญญะ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการจัดการประกวดสวดมนต์หมู่ท านองสรภัญญะ 
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆที่จ าเป็นและเก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด

 

      

 

  



 

 

กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

    โครงการจัดงานประเพณีแห่เทียนเข้าพรรษา จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการจัดงานประเพณีแห่เทียนเข้าพรรษา เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
สถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆที่จ าเป็นและเก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการประเพณีบุญบ้ังไฟ จ านวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการประเพณีบุญบั งไฟ เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔ 

 

      

 

  

    โครงการประเพณีบุญผะเหวด จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการประเพณีบุญผะเหวดเช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔ 

 

      

 

  

    โครงการประเพณีลอยกระทง จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการประเพณีลอยกระทง  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   

 

      

 

  



 

 

-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  ละหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

    โครงการรดน้ าด าหัวผู้สูงอายุ จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการรดน  าด าหัวผู้สูงอายุ เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่าย
อ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการร่วมสืบสานวัฒนธรรมเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนาอ าเภอวังสามหมอ  
จ านวน ๘๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการร่วมสืบสานวัฒนธรรมเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนา
อ าเภอวังสามหมอ เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มี
แอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการสู่ขวัญบ้าน-สู่ขวัญเมือง จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ สู่ขวัญบ้าน-สู่ขวัญเมือง เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่าย
อ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด

 

      

 

  



 

 

กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 
  

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

              งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา รวม ๑,๖๐๕,๓๗๕ บาท 

           งบบุคลากร รวม ๑,๒๐๑,๔๔๐ บาท 

         เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๑,๒๐๑,๔๔๐ บาท 

         เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๖๕๘,๐๘๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๒ อัตรา  ตั งจ่าย ๑๒ เดือน    
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ 
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) ขององค์การ บริหารส่วนต าบล      
ค าโคกสูง 

 

        

   เงินประจ าต าแหน่ง จ านวน ๔๒,๐๐๐ บาท 
 -เพ่ือจ่ายเป็นเงินประจ าต าแหน่งรายเดือนให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิ จ านวน ๑ อัตรา ตั ง
จ่าย ๑๒ เดือน 
 -เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒  
 -เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบล       
ค าโคกสูง  

 

        

          ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน ๔๔๑,๓๖๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไป รวมถึงเงินปรับปรุง
ค่าตอบแทน จ านวน ๔ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค า
โคกสูง  

  

 

        

           เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง จ านวน ๖๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมค่าครองชีพชั่วคราวของพนักงานจ้าง จ านวน ๔ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค า
โคกสูง  

  
 

 

        



 

 

  

  งบด าเนินงาน รวม ๔๐๐,๖๓๕ บาท    

   ค่าตอบแทน รวม ๒๘,๘๐๐ บาท    

   ค่าเช่าบ้าน จ านวน ๒๘,๘๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าเช่าบ้านพนักงานที่มีสิทธิเบิกได้ตามระเบียบก าหนด  
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติม    
 

 

        

   ค่าใช้สอย รวม ๑๘๐,๐๐๐ บาท    

   รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 

   ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือการเดินทางไปราชการต่างประเทศ
ชั่วคราว จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือนอกราชอาณาจักร ให้แก่
เจ้าหน้าที่ท่ีได้รับอนุมัติให้เดินทางไปราชการ เช่น ค่าเบี ยเลี ยงเดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่
พัก ฯลฯ  
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

 

        

   ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม หรอืค่าใช้จ่ายท านองเดียวกันที่เรียกชื่อ
อย่างอ่ืนให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ส าหรับการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงาน
อ่ืนของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดหรือการฝึกอบรมที่หน่วยงานอื่นซึ่งไม่ใช่หน่วยงานของรัฐจัดหรือ
ร่วมกันจัด   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมและการเข้ารับการ
ฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ 
  

 

        

   ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน ๑๖๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินเพ่ือให้ใช้งานได้ตามปกติ   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลง
วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

 

        



 

 

   ค่าวัสดุ รวม ๑๙๑,๘๓๕ บาท    

   วัสดุส านักงาน จ านวน ๒๑,๘๓๕ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุส านักงาน ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง รวมถึงรายจ่ายเพ่ือ
ประกอบ ดัดแปลง ต่อเติมหรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่ายเพื่อจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซม
บ ารุงรักษาเพ่ือให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่า
ขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย  ค่าติดตั ง เป็นต้น   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ - รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

 

        

   วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ เช่น หลอดไฟฟ้า สายไฟฟ้า ปลั๊กไฟฟ้า ถ่านไฟฉาย แบตเตอรี่
วิทยุสื่อสาร ฯลฯ  
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่อง
รูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

 

        

   วัสดุก่อสร้าง จ านวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุก่อสร้างต่างๆ 
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕  ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔  
เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

 

        

   วัสดุคอมพิวเตอร์ จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุอุปกรณ์ประกอบและ
อะไหล่ รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ ดัดแปลง ต่อเติม หรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่ายเพื่อจัดหาสิ่งของ
ที่ใช้ในการซ่อมแซม บ ารุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้อง  ช าระพร้อม
กับค่าวัสดุ  เช่น ค่าขนส่ง  ค่าภาษ ี ค่าประกันภัย  ค่าติดตั ง    
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒    
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕   ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔  
เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  และตามระเบียบ หนังสือสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

 

        



 

 

           งบลงทุน รวม ๓,๓๐๐ บาท    

        ค่าครุภัณฑ์ รวม ๓,๓๐๐ บาท    

        ครภุัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์       

    จัดซื้อเครื่องพิมพ์ จ านวน ๓,๓๐๐ บาท 
-เพ่ือจัดซื อเครื่องพิมพ์แบบเลเซอร์หรือ LED ขาวด า (๑๘ หน้า/นาที) จ านวน ๑ เครื่องๆ
ละ ๓,๓๐๐ บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื นฐานการจัดหาอุปกรณ์ และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม ๒๕๖๖ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม)  
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ 
  

 

      

 

  

              งานก่อสร้าง รวม ๒,๓๓๐,๐๐๐ บาท    

           งบลงทุน รวม ๒,๓๓๐,๐๐๐ บาท    

        ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รวม ๒,๓๓๐,๐๐๐ บาท    

        ค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้างต่าง ๆ       

    โครงการก่อสร้างอาคารปฏิบัติการงานดับเพลิง จ านวน ๒๓๐,๐๐๐ บาท 
๑.ก่อสร้างอาคารปฏิบัติการงานดับเพลิง ขนาดกว้าง ๔  เมตร ยาว ๕  เมตร ขนาดพื นที่ไม่
น้อยกว่า ๒๐ ตารางเมตร  
๒.ก่อสร้างอาคารที่จอดรถงานดับเพลิง ขนาดกว้าง ๔ เมตร ยาว ๕  เมตร ขนาดพื นที่ไม่น้อย
กว่า ๒๐ ตารางเมตร  
๓.ก่อสร้างห้องน  า จ านวน ๑ ห้อง ขนาดกว้าง ๑.๕ เมตร ยาว ๒ เมตร ขนาดพื นที่ไม่น้อย
กว่า ๓ ตารางเมตร 
-ตามแบบแปลนที่องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงก าหนดหรือเห็นชอบ 

 

      

 

  

    โครงการก่อสร้างอาคารศูนย์กู้ชีพกู้ภัยพร้อมอาคารที่จอดรถ จ านวน ๑๗๐,๐๐๐ บาท 
๑.ก่อสร้างอาคารศูนย์กู้ชีพกู้ภัย ขนาดกว้าง ๔ เมตร ยาว ๕ เมตร ขนาดพื นที่ไม่น้อย
กว่า ๒๐ ตารางเมตร  
๒.ก่อสร้างอาคารที่จอดรถ ขนาดกว้าง ๔ เมตร ยาว ๕ เมตร ขนาดพื นที่ไม่น้อย
กว่า ๒๐ ตารางเมตร  
๓.ก่อสร้างห้องน  า จ านวน ๑ ห้อง ขนาดกว้าง ๑.๕ เมตร ยาว ๒ เมตร ขนาดพื นที่ไม่น้อย
กว่า ๓ ตารางเมตร 
-ตามแบบแปลนที่องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงก าหนดหรือเห็นชอบ 
  
 

 

      

 

  



 

 

   
 

 
โครงการปรับปรุง/ต่อเติมอาคารส านักงาน อบต.ค าโคกสูง จ านวน ๑๓๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือปรับปรุง/ต่อเติมอาคารส านักงาน อบต.ค าโคกสูง 
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   
    

 

      

 

  

         คา่ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ       

    โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยประชาร่วมใจ หมู่๒ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กประชาร่วมใจ ขนาด กว้าง ๔ เมตร ยาว ๘๑  เมตร 
หนา ๐.๑๕ เมตร หรือมีพื นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า ๓๒๔ ตารางเมตร พร้อมลงลูกรังไหล่ทางข้าง
ละ ๐.๕๐ เมตร ตามแบบแปลนมาตรฐาน (กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย แบบ
เลขที่ ท.๑-๐๑) พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 

 

      

 

  

    โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยปากหินครก หมู่ ๖ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยปากหินครก ขนาดกว้าง ๔ เมตร ยาว ๘๑ 
เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือมีพื นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า ๓๒๔ ตารางเมตร พร้อมลงลูกรังไหล่
ทางข้างละ ๐.๕๐ เมตร ตามแบบแปลนมาตรฐาน(กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย แบบ
เลขที่ ท.๑-๐๑) พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 

 

      

 

  

    โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยเสริมสุข หมู่ ๓ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยเสริมสุข ขนาด กว้าง ๔ เมตร ยาว ๘๑ เมตร 
หนา ๐.๑๕ เมตร หรือมีพื นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า ๓๒๔ ตารางเมตร พร้อมลงลูกรังไหล่ทางข้าง
ละ ๐.๕๐ เมตร ตามแบบแปลนมาตรฐาน (กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย แบบ
เลขที่ ท.๑-๐๑) พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 

 

      

 

  

    โครงการก่อสร้างถนน คสล.พร้อมวางท่อระบายน้ าเส้นบ้านท่าส าราญ ถึงวัดถ้ ามะนัย    
หมู่ ๗ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กและวางท่อระบายน  าเส้นถ  ามะนัย ขนาด
กว้าง ๖ เมตร ยาว ๕๒ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือมีพื นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า ๓๑๒ ตาราง
เมตร พร้อมลงลูกรังไหล่ทางข้างละ ๐.๕๐ เมตร และวางท่อระบาย
น  า คสล. ขนาด ๐.๖๐ เมตร จ านวน ๑๐ ท่อน ตามแบบแปลนมาตรฐาน (กรมการปกครอง
กระทรวงมหาดไทย แบบเลขที ่ท.๑.๐๑) พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 

 

      

 

  

    โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยโนนแดง  หมู่ ๔ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยโนนแดง ขนาดกว้าง ๔ เมตร ยาว ๘๑ เมตร 
หนา ๐.๑๕ เมตร หรือมี พื นที ่คสล.ไม่น้อยกว่า ๓๒๔ ตารางเมตร พร้อมลงลูกรังไหล่ทางข้าง
ละ ๐.๑๕ เมตร ตามแบบแปลนมาตรฐาน (กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย แบบ
เลขที่  ท.๑-๐๑) พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 

 

      

 

  



 

 

    โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยยอดนาดี ๑ หมู่ ๙ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยยอดนาดี ๑ ขนาดกว้างข้างละ ๑ เมตร ยาว 
๑๖๒ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือมี พื นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า ๓๒๔ ตารางเมตรพร้อมลงลูกรัง
ไหล่ทางข้างละ ๐.๕๐ เมตร ตามแบบแปลนมาตรฐาน (กรมการปกครอง
กระทรวงมหาดไทย แบบเลขที ่ท.๑-๐๑) พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ 

 

      

 

  

    
 
โครงการก่อสร้างแนวกั้นบ่อขยะ หมู่ ๘ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 

 

    โครงการถมดินและวางท่อระบายน้ า หมู่ ๕ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-โครงการถมดินและวางท่อระบายน  า หมู่ที ่๕  
จุดที ่๑ โดยการวางท่อระบายน  า คสล.ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร จ านวน ๒๘ ท่อน
พร้อมบ่อพักและฝาปิด ขนาด ๑x๑ เมตร จ านวน ๒ บ่อ ถมดินพื นที่ไม่น้อยกว่า ๓๖๐ ตาราง
เมตร ปริมาณดินถมไม่น้อยกว่า ๓๐๐ ลูกบาศก์เมตร 
จุดที-่โดยการวางท่อระบายน  าคสล.ขนาเส้นผ่าศูนย์กลาง ๐.๔๐ เมตร จ านวน ๔๐ ท่อน พร้อม
บ่อพักฝาปิด ขนาด ๑x๑ เมตร จ านวน ๓ บ่อ และถมดินพื นที่ไม่น้อยกว่า ๕๖๐ ตาราง
เมตร ปริมาณดินถมไม่น้อยกว่า ๓๒๐ ลูกบาศก์เมตร พร้อมติดตั งป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ ตามท่ีองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงก าหนดหรือเห็นชอบ 
 

 

      

 

  

         คา่ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค       

    โครงการขยายเขตไฟฟ้า จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือขยายเขตไฟฟ้าหมู่ ๑ 
 

 

      
 

  

แผนงานการเกษตร 

         งานส่งเสริมการเกษตร รวม ๘๖๒,๒๒๐ บาท    

      งบบุคลากร รวม ๕๙๗,๗๒๐ บาท    

   เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) รวม ๕๙๗,๗๒๐ บาท    

   เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน ๔๓๕,๗๒๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเงินเลื่อนขั นเงินเดือนประจ าปีให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่น 
จ านวน ๑ อัตรา  ตั งจ่าย ๑๒ เดือน    
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ 
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) ขององค์การ บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 
  
  

 

        



 

 

   เงินประจ าต าแหน่ง จ านวน ๔๒,๐๐๐ บาท  

   ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน ๑๐๘,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไป รวมถึงเงินปรับปรุง
ค่าตอบแทน จ านวน ๑ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  

 

        

   เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง จ านวน ๑๒,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ิมค่าครองชีพชั่วคราวของพนักงานจ้าง จ านวน ๑ คน ตั งจ่าย ๑๒ เดือน 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒   
-เป็นไปตามแผนอัตราก าลัง ๓ ปี  (พ.ศ.๒๕๖๗-๒๕๖๙) ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง  
 

 

        

        งบด าเนินงาน รวม ๒๕๖,๐๐๐ บาท    

      ค่าใช้สอย รวม ๒๒๑,๐๐๐ บาท    

      รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ       

    รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๙๖,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก 
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ ลง
วันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าบริหารงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ 
-หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนมากที่  มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๐๔๔ ลง
วันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๖๓ เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 
 

 

      

 

  

         รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ 

    ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือการเดินทางไปราชการ
ต่างประเทศชั่วคราว จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรหรือนอก
ราชอาณาจักร ให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ได้รับอนุมัติให้เดินทางไปราชการ เช่น ค่าเบี ยเลี ยง
เดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ฯลฯ  

 

      

 

  



 

 

-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของ
เจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

    ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม หรอืค่าใช้จ่ายท านองเดียวกันที่
เรียกชื่ออย่างอ่ืนให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ส าหรับการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือหน่วยงานอื่นของรัฐจัดหรือร่วมกันจัดหรือการฝึกอบรมที่หน่วยงานอื่นซึ่งไม่ใช่หน่วยงาน
ของรัฐจัดหรือร่วมกันจัด   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมและการเข้ารับการ
ฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ 

 

      

 

  

    โครงการปลูกป่าตามแนวพระราชเสาวนีย์ จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ ปลูกป่าตามแนวพระราชเสาวนีย์   
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆท่ีจ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔ 

 

      

 

  

    โครงการส่งเสริมการปลูกพืชสมุนไพรเพ่ือสุขภาพ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ ส่งเสริมการปลูกพืชสมุนไพรเพื่อสุขภาพ   
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์  ค่าใช้จ่าย
เกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอื่นๆท่ีจ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔ 

 

      

 

  

    โครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ หมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   

 

      

 

  



 

 

-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

    โครงการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น  า จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น  า  เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่า
วิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการอนุรักษ์พันธุ์กรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ อนุรักษ์พันธุ์กรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ   
เช่น ค่าป้ายโครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มท่ีไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒  และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔ 

 

      

 

  

    โครงการอบรมการป้องกันโรคระบาดของสัตว์ จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการอบรมการป้องกันโรคระบาดของสัตว์ เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เก่ียวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

 

      

 

  

    โครงการอบรมการผลิตน  าหมักชีวภาพ จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการอบรมการผลิตน  าหมักชีวภาพ เช่น ค่าป้าย
โครงการ ค่าวิทยากร ค่าอาหารและเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์    

 

      
 

  



 

 

ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒ และหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัด
กิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๔. 

   ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน ๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินเพ่ือให้ใช้งานได้ตามปกติ   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น    
ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลง วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนก
ประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
 

 

        

        ค่าวัสดุ รวม ๓๕,๐๐๐ บาท    

        วัสดุส านักงาน จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าวัสดุส านักงาน ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง รวมถึงรายจ่ายเพ่ือ
ประกอบ ดัดแปลง ต่อเติมหรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่าย เพ่ือจัดหาสิ่งของที่ใช้ในการซ่อมแซม
บ ารุงรักษาเพ่ือให้สามารถใช้งานได้  ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่า
ขนส่ง ค่าภาษี  ค่าประกันภัย  ค่าติดตั ง เป็นต้น   
-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่าย ในการบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒   
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับ รายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

  

 

        

        วัสดุการเกษตร จ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อวัสดุทางการเกษตร  ประเกทวัสดุคงทน วัสดุสิ นเปลือง วัสดุ
อุปกรณ์ ประกอบและอะไหล่รวมถึงรายจ่ายเพ่ือประกอบ    
ดัดแปลงต่อเติมหรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่ายเพื่อจัดหาสิ่งของที่ใช้ ในการซ่อมแซมบ ารุงรักษา
ทรัพย์สินให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ  รายจ่ายที่ต้องช าระพร้อมกับค่าวัสดุ เช่น ค่าขนส่ง ค่า
ภาษ ีค่าประกันภัย ค่าติดตั ง เป็นต้น   
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กร

 

        



 

 

ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๒      
-หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พ.ค.๒๕๖๔ เรื่องรูปแบบและการจ าแนกประเภทรายรับรายจ่ายประจ าปีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและระเบียบหรือหนังสื่อสั่งการต่างๆที่เกี่ยวข้อง   

  

           งบลงทุน รวม ๘,๕๐๐ บาท    

        ค่าครุภัณฑ์ รวม ๘,๕๐๐ บาท    

         ครุภัณฑ์ส านักงาน       

    จัดซื้อเก้าอ้ีท างาน จ านวน ๓,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อเก้าอี ท างาน จ านวน ๑ ตัว  
-เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั งงบประมาณ
รายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคาท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน   
ของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่ช ารุด 
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔     

 

      

 

  

    จัดซื้อโต๊ะท างาน จ านวน ๕,๕๐๐ บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อโต๊ะท างาน ขนาด ๔ ฟุต จ านวน ๑ ตัว  
-เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั งงบประมาณ
รายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคาท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน   
ของเจ้าหน้าที่และทดแทนของเก่าที่ช ารุด 
-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที ่มท๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕    
ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔  

 

      

 

  

 

ประธานสภาฯ -จากที่พนักงานเจ้าหน้าที่ได้น าเสนอและชี แจงรายละเอียดข้อมูลตามร่างข้อบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ มีท่านใดสงสัยหรือไม่ ถ้าไม่มีผม จึงขอมติ

ที่ประชุมในระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ วาระท่ี ๑ ขั นรับหลักการ ครับ. 

มติที่ประชุม เมื่อสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาไตร่ตรองเป็นเวลาพอสมควร จึงมีมติที่ประชุมรับหลักการ           

๗ เสียง ไม่รับหลักการ ๐ เสียง งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 

 

………………………………………… 

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 



 

 

- เมื่อที่ประชุมรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ แล้ว ในวาระท่ี ๒ การแปญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

ข้อ ๕๙ “การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย จะแปรได้เฉพาะการขอ

ลดรายจ่ายหรือการขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภา

ท้องถิ่นรับรอง การเสนอญัตติค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธาน

กรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนด ตามข้อ ๔๕ วรรคสาม 

และข้อ ๔ วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย จะพิจารณาสามวาระ

รวดเดียวไมได้ และในการพิจารณาในวาระที่สองให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปร

ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง  นับตั งแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง

ข้อบัญญัติงบประมาณนั น ไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ี

ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติด้วย” ข้อ ๑๐๓ 

“คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี ๒ ประเภท คือ (๑) คณะกรรมการสภาสามัญ

ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวน ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน (๒) 

คณะกรรมการวิสามัญประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่เป็นสมาชิก

สภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนไม่เกินเจ็ดคน” ข้อ ๑๐๔ “คณะกรรมการ

สภาท้องถิ่นมีหน้าที่กระท ากิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ อันอยู่ในกิจการ

ของสภาท้องถิ่นและรายงานต่อสภาท้องถิ่น สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั งคณะกรรมการ

วิสามัญเพ่ือพิจารณากิจหารของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ” ข้อ ๑๐๕ “ภายใต้

ข้อบังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ

ไม้ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการชุดต่าง ๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการ

ในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี  (๑) คณะกรรมการสภาสามัญประจ าสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม (๓)คณะกรรมการ

แปรญัตติ (๔) คณะกรรมการอ่ืน ๆตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควร” ข้อ ๑๐๖ 

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากต าแหน่งเมื่อ (๑)ลาออกโดยยื่นหนังสือต่อ

ประธานสภาท้องถิ่น (๒) ตาย (๓) สมาชิกภาพผู้นั นสิ นสุดลง (๔) เลือก

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ นใหม่หรืองานที่ได้รับมอบหมายเสร็จสิ นลง (๕) สภา

ท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าที่”ข้อ ๑๐๘ เมื่อมีญัตติจะต้องให้คณะกรรมการสภา

ท้องถิ่นพิจาณาให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งญัตตินั นไปยังคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 

ซึ่งมีหน้าที่ตรงกับญัตติหรือสมควรจะพิจารณาญัตตินั น หรือส่งให้คณะกรรมการ

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 



 

 

สภาท้องถิ่นตั งขึ นเพ่ือพิจารณาญัตตินั น” ข้อ ๑๐๙ “การนัดประชุมและเปิดประชุม

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั งแรกเป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่นให้

คณะกรรมการคณะหนึ่งหนึ่ง เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการ

สภาท้องถิ่นคณะนั น ๆ  ในการประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมา

ประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนกรรมการทั งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุม              

มติของคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก กรณีคะแนนเสียงเท่ากันให้

ประธานกรรมการออกเสียงชี ขาด” ข้อ ๑๑๐ “ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลง

มติรับหลักการและส่งคณะกรรมการแปรญัตตินั นตามข้อ ๔๙ เมื่อคณะกรรมการ

แปรญัตติพิจาณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั นตามร่างเดิมและตามที่มีการ

แก้ไขเพ่ิมเติมพร้องทั งรายงานยืนต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานย่อตามวรรคหนึ่ง 

อย่างน้อยต้องระบุว่าได้มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตตินั น

เป็นประการใด การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวน

ค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่น ส่งนายงานนั นแกสมาชิกสภาท้องถิ่น

ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง ก่อนวันประชุมพิจาณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการ

ด่วน ให้คณะกรรมการแปรญัตติก่อนประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอย

รายงานหรือชี แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั น” ในตอนนี จึงขอให้ที่ประชุม

ได้พิจาณาเสนอแต่งตั งคณะกรรมการแปรญัตติ ว่าจะแต่งตั งจ านวนกี่คนใครบ้าง 

และก าหนดระยะเวลายืนเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการญัตติด้วย 

 - ที่ประชุมได้ใช้เวลาพอสมควรในการพิจารณาจึงมีมติให้แต่งตั งคณะกรรมการแปร

ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗               

จ านวน ๓ คน ซึ่งเลือกทลีะคน ตามล าดับต่อไปนี   

  ๑. นายประทาน  แสงจันคุ้ม  

    ผู้รับรอง นายค า เมืองลี ,นายจรัญ   จุลบุรมย์ 

  ๒.นายจรัญ  จุลบุรมย์  

    ผู้รับรอง นายบุญจันทร์  ไชยทองศรี ,นายเจริญ  บุราณเดช 

๓. นายเจริญ  บุราณเดช 

    ผู้รับรอง นายบุญจันทร์  ไชยทองศรี , นายนายประทาน  แสงจันคุ้ม 

-และท่ีประชุมไดม้ีมตกิ าหนดระยะให้เสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  

ระหว่างวันที่  ๙-๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ตั งแต่เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.โดย

ก าหนดให้ใช้ห้องกิจการสภา องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง หรือสถานที่อ่ืนที่



 

 

คณะกรรมการแปญัตติเห็นสมควรเป็นสถานที่รับค าแปรญัตติ พร้อมรายงานและ

บันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ภายใน             

วันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๖ เพ่ือให้ประธานสภา ได้ส่งรายงานต่อสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ก่อนวันประชุมสภาท้องถิ่น และให้คณะกรรมการแปร

ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี แจงข้อสงสัย

ต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั น ในล าดับต่อไปจะให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลค าโคกสูง ได้พิจารณานัดหมายประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ครั งแรก 

 -การนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๐๙ “การนัดประชุมและการ

เปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั งแรก ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภา

ท้องถิ่น เป็นผู้ เปิดประชุมเพ่ือเลือกประธานคณะกรรมการสภาท้องถิ่นและ

เลขานุการฯจากกรรมการสภาท้องถิ่น คณะนั นๆ ในการประชุมต้องมีกรรมการไม่

น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนกรรมการทั งหมดจึงจะเป็นองค์ประชุม มติของ

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก กรณีคะแนนเท่ากันให้ประธาน

กรรมการสภาท้องถิ่นออกเสียงชี ขาด” ดังนั้นในฐานะเลขานุการสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง จึงขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ในวันที่ ๘ 

สิงหาคม ๒๕๖๖ คือวันนี้ เวลา ๑๕.๓๐ น. หลังปิดประชุมสภาองค์การบริหาร

ส่วนต าบลค าโคกสูง 

-ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้เข้าร่วมประชุมเพ่ือด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง 

ต่อไป เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั น

ตามร่างเดิมและที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั งรายงานและบันทึกความคิดเห็นยื่น

ต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั นอย่างน้อยต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไข

เพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ 

ตลอดจนสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาฯ ส่งรายงานนั นให้แก่สมาชิก

สภาฯ ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา และให้คณะกรรมการแปร

ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี แจงข้อสงสัย

ต่าง ๆ เกี่ยวกับงานนั น 

 

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 

นายอุดม 

เลขานุการสภาฯ 



 

 

การแจ้งนัดประชุมสภาครั้งถัดไป 

-เพ่ือให้การพิจารณางบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗        

ในวาระที่ ๒ ขั นอภิปรายและวาระที่ ๓ ขั นลงมติ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย              

จึงขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั งที่ ๓ ในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๖

เวลา ๐๙.๓๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงแห่งนี  

โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับในการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๑ วรรคสาม              

“ในกรณีที่ไม่ได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีไว้ หรือไม่ได้ก าหนดวันเริ่ม

ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลง

สมัยประชุมสามัญประจ าปี หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีที่ก าหนดไว้แล้ว 

ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในสมัยประชุมประจ าปี หรือในสมัยประชุมวิสามัญ

ก็ได้” 

ระเบียบวาระที ๔ เรื่องอ่ืน ๆ 

   ๔.๑ เรื่องโครงการ อบต.สัญจร 

   -ในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ได้จัดโครงการ  

“อบต.สัญจร” แต่ที่พวกเราเรียกกันติดปาก ว่าประชุมสัญจร ซึ่งเราจักกันทุกเดือน

โดยหมุนไปทุกหมู่บ้าน ในเดือนนี  จะประชุมกันที่ ศาลากลางบ้านโคกใหญ่พัฒนา 

หมู่ที่ ๔ ต าบลค าโคกสูง อ าเภอวังสามหมอ จังหวัดอุดรธานี จึงขอเรียนเชิญท่าน

สมาชิกสภาเราเข้าร่วมประชุมกันโดยพร้อมเพียงกันด้วยนะครับ 

   

๔.๓ บ่อก าจัดขยะมูลฝอย อบต.ค าโคกสูง 

- ก็ขอแจ้งน าเรียนสมาชิกผู้ทรงเกรียติทุกท่านเกี่ยวกับความคืบหน้าในการ

ด าเนินการจัดซื อสถานที่ก าจัดขยะมูลฝอยของต าบลค าโคกสูง นะครับว่า ตอนนี เรา

ได้ด าเนินการตกลงราคาในการซื อ ในราคาไร่ล่ะ ๙๐,๐๐๐ บาท นี่คือแปลงแรกส่วน

แปลงที่ ๒ ก าลังติดต่อประสานงานเนื่องจากติดปัญหากับสถาบันการเงินเราก าลัง

ด าเนินการ และอีกเหตุผลหนึ่งคือ สถานที่ทิ งขยะในปัจจุบันจะหมดสัญญาเช่าใน

เดือน กันยายนนี  ฉะนั นจึงต้องรีบด าเนินการในการท าบ่ขยะเราให้เสร็จสมบูรณ์ 

ก่อนสิ นสุดสัญญาเช่า 

นายวราวุธ 

ประธานสภาฯ 

นายสมศักดิ์ 

นายก อบต. 



 

 

 

 


